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БІЛЬЙОНА 
АИЗПЕНГАВЕР ПЕРЕДБАЧАВ ДЕФІЦИТ В СУШ 

ТРЬОХ БІЛЬЙОНІВ, АЛЕ НЕДОБІР МУСИТЬ 
ЗРОСТИ ВНАСЛІДОК ЗМЕНШЕННЯ 

ПОДАТКІВ 
Вашингтон. — ш 

скарбу Джордж М. Гоќ'фрі 1 
директор бюджетових справ 
Роленд Р. Гафс на пресовій 
конференції заявили, що фе-
деральннй недобір в фінансо-
вону році 1955 внноситнме не 
три більйони долярів, як це 
передбачив президент Айзен-
гавер у своєЌў бюджетовому 
проекті, тільки 4.7 більйона 
долярів% становитиме 4,700,-
000,000 долярів. ' Уряд змен-
шив свої передбачені в січні 
видатки, на 1,800,000.000 до-
лярів із загальної суми вн-
датків 65,600,000,000 долярів 
але Конгрес прийняв закон, 
який зменшує прибуток дер-
жавної скарбвиці на 3,400,-
000,000 долярів. Передбача-
ють,, що прихід із податків 
внноситнме коло 59,300,000,-
000 долярів. Зменшено по-
датки від надмірних прнбут-
ків на суму ІДОО.О̀ОО.ООО доля-
рів, а від корпорацій на суму 
1,500,000,000 долярів. Видат-
ки на державну оборону ви-
носять 66 відсотків всього бу-
джету і вони становлять 41,-
900,000,000 долярів, на 4,300,-
000,000 долярів менше, як вн-
дано в фінансовому році, що 
закінчився в червні 1954 ро-
ку. Секретар скарбу і днрек-
тор бюджетових справ заяви-
ли, що вони старатимуться 
прн .сінці фінансового року 
1955 року зменшити передба-
ченян дефіцнт, але не скааа-

Секретар лн, яким способом це ста-
неться. „Наша ціль, казав 
Гомфрі, — це збалансований 
бюджет". Ми змагаємо до цієї 
цілі всіми можливими засоба-
мн, але ̀ `дбаємо і про те, щоб 
затримати рівновагу між вн-
датками на державну оборо-
ну, здоровою державною еко-
номікою і здоровою фінансо-
вою ситуацією. Президент 
Айзенгавер заявив у своїй 
мові в Денвері після захіичен-
ня праці Конгресу, що дефі-
цит зменшився на дві треті 
в порівнанні з тям, який пе-
редбачав попередній демокра-
тичний уряд, і що уряд є на 
шляху до збаляисоваяого бю-
джету вже в найближчих ро-
ках. Гомфрі заявив журна-
лістам, що „ми працюємо 
кожного дня і кожного тиж-
ня ' в цьому напрямќў, щоб 
зменшити дефіцит державної 
скарбниці". Але він додав, 
що часом його уряд стрічає 
господарські протидії, які 
стримують осягнення цієї ці-
лі. Хоч і не будуть збільше-
ні податки, то прибуток дер-
жавної скарбниці збільпшть-
ся, бо збільшується число на-
селенвя, яке спричиняє збіль-
шену продукцію і поширює 
національну економіку. Се-
кретар скарбу заявив, що вія 
не оперує „гарнішими чясла-
мя", щоб справу бюджету 
представити краще, як вона 
в дійсності с. 

Роздрібні продавці хваляГь господарську 
політику Айзенгавера 

Денвер, Колорадо. 

країнської Народної Республі-
кн на вигнанні д-р Степан Вн-
твицький приїхав у вівторок 
уранці 14-го сересня ц. р. ко-
раблем „Юнайтед Стейтс" до 
Ню Иорку. Він затрнмасться 
в З'сдниених Державах дов-
ший, докладно неозначений 
час, для'виконання певних 
закордонно- і внутрішньо-по-
літичнях завдань закордонно-
го Державного Центру УНР. 
У пристані привітали д-ра 
Степана Внтвнцького члени 
його найближчої родини, які 
живуть у Ню Иорку, як також 
гурт українських громадян 
коло 20 осіб, на чолі з д-ром 
Костем Паньківським, дію-
чим заступником представни-. 
ќа Української Національної І 
Ради в ЗДА. Д-р Степан Вит-
вицвкнй перевів подорож ду-
же добре і знаходиться у пов-
ноті своїх сил. Д-р Степан Ви-
твицький, що був керівником 
ресорѓу закордонних справ і 
представником УНРади в 
ЗДА, виїхав в лютому міся-
ці минулого року до Европи, 
де перейняв становище голо-
вя Вннонного Органу УНРа-
ди, опорожнене після смертн 
д-ра Степана Барана. В пер-
шому дні 3-ої сесії Українсь-
кої Національної Ради, 6-го 
березня 1953, обрано його од-
воголосно головою Українсь-
кої Національної Ради, який 

IB. Ill 

МОСКВА ГОСТРО ЗАПРОТЕСТУВАЛА 
ПРОТИ СХІДНЬО-АЗІЙСЬКОГО ПАНКТУ 

Д-р Степан Витвнцькяй 
за 22. параграфом Тнмчасово-
го Закону про Реорганізацію 
Держави. Центру після смер-
тн Президента УНР, автома-
тнчно стає головою держави, 
з титулом, правами й обов'яз-
камн Президента Української 
Народної Республіки, тепер 
на вигнанні. Попередник д-ра 
Степана Внтвнцького, пре-
зндент Андрій Лівицький, — 
який був наступником Голов-
ного Отамана Симона Петлю-
рн, помер 17 січня 1953 p., у 
Карльсруге. Вістку про прн-
їзд д-ра Ст. Внтвнцького до 
Ню Иорку подали місцеві ра-
діостанції. 

Стейт Мейн вибрав демократичного 
губернатора 

Екзе-
кутнвний Комітет Федерації 
Американських Роздрібних 
Продавців відвідав презнден-
та Айзенгавера і дякував іїо-
му за те, що його уряд веде 
таку економічну політику, яка 
уиезалежияла господарське 
життя країни від великих уря-
дових видатків' До цієї феде-
раціі належать 27 крайових 
і 34 стейтові товариства роз-

дрібних продавців. Комітет дя-
ќував президентові аа амен-
шення державних видатків, 
зменшення прибуткових по-
датків від осіб і корпорацій, 
скасування контролі цін та 
інші полегші для розвитку 
підприємств. Екзекутивний 
Комітет очолював Ровлеяд 
Джоввс, молод., який є голо-
вою пДсї Федерації, та ще де-
сять його членів. 

Атомова енергія заступить вугілля, оливу і газ 
— каже атомовий фахівець 

Ню Орлінс. Луїзіана - Г е -
неральний директор Відділу 
Атомових Продуктів при Дже-
нерал Електрік Ко. Френсіс 
К МекКюн заявив, що через 
20 років атомова енергія зро-
бить непотрібними вугілля, 
оливу і газ — для огрівання 
людських мешкань і траспор-
ту. Цю заяву склав він на 
зборах Американського Това-
риства Природного Газу, пе-
редбачаючи, що через дві де-
сятки років газ втратить свою 
вартість як опальовнй матері-
ял. „За двадцять років, — ска-
зав директор МекКюн — ми 
будемо бачити, що газ, олива 

і вугілля гратимуть ще свою 
останню ролю як сирівці для 
хемічної продукції, бо люди 
послуговуватимуться паль-
ним. випродукованим з ато-
мово! енергії". Найшвидше 
атомова енергія продукувати-
ме електричну енергію, і це 
станеться Через п'ять - десять 
років. Після того атомова 
енергія продукуватиме ще й 
корисні вибухові матеріяли, а 
вкінці зовсім заступить ту 
опалову силу, яку тепер по-
стачають вугілля, олива і газ. 
МекКюн твердив, що в най-
ближчих роках не передбача-
сться уживання атомовоі енер-
ґії для транспорту. 

В АМЕРИЦІ 
ф У Федеральному суді в 

Низ Порќу пррторікаиець Гон-
зальо Лсброя Сотомсйор зі-
зиав ЩО порторіканські націо-
иалісти плянували в жоптні 
С„„улого року ввити прсзиден-
гл Айзенгавера. Лсброн сказав, 

до нього прийшов що 
Хуліо 

п 1 н т о Гаидія І обговорював 
' „нм плян нападу на Конгрес, 
„ я президента Айзенгавера і 
" порторіканськго комісара в 
Вашингтоні Ферноса-Ізерна. 

# Сия бувшого демократич-
и о г о кандидата на президента 
ОПА Ювікґ Стіввнсон, молод.. 
ДОУЧИВСЯ З паяною Ненсі Лўіс 
А „ - е р с о я . яка найближчого 
„„KV мас закінчити Смитів ка-
яртас Не повідомлено, коли 
ўа'г відбутися весілля молодої 

" Т к о л о ЛІядеяу. Н-о Джарзі. 
-ятобус, в якому їхали 31 вояк 
f Т цивільних осіб, наскочив на 
інший автобус. В катастроф! 
поїанокі 36 осіб, з того числа 

іяьКа поважно. 
л ДсЯВІ католицькі церкви в 

W l o ПорЌу відяожили иа де-
Гкий чао гру бІнґО, бо ще не-
„;яі-нено; чи ця гра дозволена. 
ПонбутоК з ЦІсІ гри йшов на 
поброДіИП Цілі. Політичні пар-
їіі ВЙІ:ОЙЙСТОВ?'ІОТЬ зв'язану з 

цісю грою справу для виборчої 
кампанії. Громадянство с за 
тим, щоб бінґо дозволити для 
здобуття фондів на добродійні 
цілі. Згідно з наказом поліції 
стримано гру вб Іиґо у всьому 
Ню Иорку. 

ф Під чаг весілля панни Ен 
Павелл в ґленкові, Лонґ Ай-
ленд, хтось украв молодій 61-
жутерію вартостн 6 тисяч до-
лярів. Між дорогоцінностями 
— перлове намисто вартостн 
4,700 долярів. 

Ш Місцевий Відділ Конфек-
ційних 1 Тютюнових Автоводіїв 
так „господаркв" своїм фон-
дом, який давав річного гтрн-
бутку на суму 250,000 долярів, 
що не зміг платити зобов'я-
зань своїм 1,250 членам. З то-
го фонду заплачено за реаль-
иість вісім разів більше, ніж 
вона в дійсності коштувала, а 
керівник, цього фонду діставав 
30.000 долярів річної платні. 

ф Атомова енергія незаба-
ром змінить способи будови 
домів При допомозі насвітлю-
ваиня радіовимн променами 
можна буде продукувати плас-
тику тривкішу від сталі. Цей 
матеріял матиме таку низьку 
теплопровідність, що майже не 
треба буде опалювати домів. 

Портленд, Мейн. — У стей-
ті Мейн вибрано вперше за 
20 років демократичного гу-
бернатора, яким є бувший у-
рядовець з часів Труманової 
адмігастрації Едмунд С. Мос-
KL Він дістав на двадцять 
кілька тнслгч більше голосів 
від теперішнього республікан-
ського губернатора Берген М. 
Кросса, Але всі інші важніші 
пости здобули знову республі-
канці в цьому стейті, в якому 
Республіканська Партія мас 
велику перевагу. Перевибра-
но на сенаторку'республікан-
ку Марґарет Чейз Смнт та за-
трнмалн свої мандати три рес-
публіканські конгресмени Ро-
берт Гейл, Чарлз П. Нелсон 
і Кліффорд Е. Мекінтанр. Но-
вовибраний губернатор зая-
вив, що його нссподіванніі вн-
бір свідчить про те, що насе-
лення стейту хоче зміни на 
пості губернатора, бо не все 
було в порядку в стейтових 
справах. Він заявив також, що 
вибори в стейті Мейн можуть 

відбивати настрої всього на-
селенвя ЗДА. Переможений 
губернатор Кросе твердить, 
що вќслід виборів не свідчить 
про те, що виборці не мають 
довір'я до теперішньої адмініс-
трації, а перемогу дсмократнч-
ного кандидата спричинили 
недошгі гураґапи, вггаслідок 
яких багато виборців не моглш 
голосувати. Редактор неза-
лежвого щоденника „Бар Гар-
бор Таймса" С. Бдвард Ші, 
твердить, що перемога демок-
ратичного, губернатора — це 
не перемога демократів, а осо-
биста перемога нового губер-
натора і вияв недовір'я до 
дотеперішнього губернатора 
Кросса Республіканці не тра-
тять надії на перемогу під час 
осінніх ввборів і звертають 
увагу на те, що сенаторка 
Смнт здобула велику біль-
шість голосів, побиваючи сво-
го демократичного противнн-
ка, а також на те, що всі ін-
ші важніші виборні пости в 
стейті здобули республікансь-
кі кандидати. 

. Москва. — Московське ра-
діо проголосило обшнрну за-
яву совстського міністерства 
закордонних справ з гострим 
осудом південно-східнього а-
аійського оборонного пакту, 
підписаного в минулому тиж-
ні у Манілі. Москва офіційно 
залвляс, що той пакт с звер-

ГІННЙ „проти безпеки в Азії" 
проти „волі і національної 

Незалежностн" азійських на-
родів. Москва представляє 
Той пакт, як засіб імперіялі-
стичної політики З'сдниених 
Держав і дальших колоніяль-
ннх зусиль європейських дер-
жав, прн чому на доказ сво-
Го твердження наводить факт, 
що автором того пакту не с 
ніяка азійська держава, а 
ЗДА. віддалені, мовляв, на 
тисячі миль від Азії. Три 
азійські держави, що підпи-
салн той пакт — Філіпіни, 
Сіям і Пакістан — Москва 
називає прислужниками за-
хідніх велнкодержав: вони 
мають, мовляв, „руки й ноги 

зв'язані" і є цілком залежні 
від З'сдииених Держав. Схід-
ньо-азійський пакт, це в очах 
Москви — „нове військове 
ўгрупування, що репрезентує 
бльок кольоніяльних потуг, 
в Азії, де ситуація радикаль-
но змінилася, відколи вели-
кий китайський нарід відніс 
історичну перемогу". Москва 
каже, що коли снгнатарі да-
пеко-східнього пакту говорять 
про оборону свобод народів, то 
під цим треба-розуміти їх бо-
ротьбу проти ‚‚національного 
чизволення" азійських наро` 
дів. Остання московська но-
ѓа — як коментують амери-
канські часописи — є даль-
і І тќ і ланкою в пропаґандивній 
кампанії, що її повела Мос-
ква після провалу Бвропей-
ської Оборонної Спільноти. 
Москва, мовляв, люта, що її 
дипломатична перемога осяг-
нена голосуванням французь-
кого парлямснту, не потягла 
за собою повної капітуляції 
Заходу. 

ПОВНИЙ УСПІХ ЇДЕНА 
ЎРИМІ 

А Н Г Л І Й С Ь К И Й М Ш І С Т Е Р ВИЇХАВ З РИМУ д о 
ПАРИЖА, ДЕ БУДЕ РЕЧНИКОМ 6 ЗАХІДНТХ Д Е Р -
ЖАВ У РОЗМОВІ З ПРЕМ'ЄРОМ МЕНДЕС-ФРАНСОМ 

Етлі радить зневтралізувати Формозу 
Мельборн, Австралія. — Ко-

лншній англійський прем'єр 
Етлі, який у поворотній дорозі 
з комуністичного Китаю пере-
бувас тепер в Австралії, ви-
словнв свій острах, що спір 
за Формозу між комуністнч-
ним Китаєм і національним 
урядом, що мас на Формозі 
свій осідок, може призвести 
до нової великої війни. Він 
запевняв, що комуністичний 
Китай найбільше боїться аме-
рнпанського і м п є р іялізму, 
який, мовляв, може викорнс-
татн Формозу, як базу для на-' внутрішніх реформ 

паду на китайський суходіл. 
Тому він радив піддати „тим 
часом" Формозу під адмініс-
трацію, напр., Об'єднаних На-
цн̀ і і зневтралізувати той ост-
рів. Етлі признав, що вія не 
знає, чи яканебудь сторона на 
це погодилась би. Він призвав 
теж, що завжди Існує яебез-
пека, що будь-який уряд на-
бере імперіялістичиего розго-
ну, але висловив сумнів, чи 
комуністичний Китай поведе 

Рим. — Англійський мініс-
тер закордонних справ Анто-
ні Ідей і міністер закордон-
них справ Італії Аттілльо 
Піччіоні дійшли у тригодин-
ній нараді до повної згоди в 
справі розв'язання кризи, що 
настала після того, як фран-
цузький парлямент відкинув 
Европейську Оборонну Спіль-
ноту. У проголошеному кому-
н і каті стверджується „повне 
порозуміння щодо того, що 
обидва уряди мусять зроби-
ти все, що є в їх силі, щоб 
довести до більшої сдностн 
ЗахідньоІ Европи з включен-
ням Німецької Федеративної 
Республіки і з повною учас-
тю Королівства Велнкобрита-
нії". Ця остання заввага, по-
вторена з комунікату. видано-
го після розмови їдена з Аде-
науером, вказує на те, що й 
й Римі була мова про поши-
рення Брюссельського дого-
вору з 1948 року на Захід ню 
Німеччину й Італію. Той до-
говір, який згодом зійшов на 
задній плян у зв'язку з ство-
ренням НАТО і Европейсь-
кою Оборонною Спільнотою, 
був підписаний між Англією, 
Францією, Голландією, Бель-
гією й Люксембургом і перед-
бачав на чай 50 років тісну 
військову, культурну й еко-
номічну співпрацю. У згада-

буде останнім етапом подоро-
жі англійського міністра по 
західньо-европейських столи-
цях. У Парижі Ідей — як пи-
шуть західні часописи — ма-
тиме найтрудніше завдання 
— узгідннтн погляди з фрая-
цузькнм прем'єром і міиіс-
тром закордонних справ Мен-
дес-Франсом. Позиція їдена 
буде настільки сильна, що 
він виступатиме не тільки в 
імені Англії, але й 5-ох ів-
ших західиіх держав, сяґна-
тарів Европейської Оборонної 
Спільноти. Часописні комен-
тарі дивляться оптимістично 
на місію їдена в Парижі, бо 
концепція поширення Брюс-
сельського пакту на Зах{дню 
Німеччину й Італію дає Фран-
ції те, чого вона найбільше 
хотіла: тісніше пов'язання 
Англії з європейським конти-
нентом і гарантію для Фраи-
ції, що ця остання не зали-
шиться „одинцем" з Німечи-
ноюв Европейській Оборонній 
Спільноті. Розмови їдена у 
Парижі передбачені на се-
реду й четвер, так, що їдена 
сподіваються в п'ятницю на-
зад у Лондоні. Тоді він не-
гайно приготовиться до зві-
домлення з своєї подорожі по 
Европі перед Радою НАТО. 
Покищо ще не рішено, чи пе-
ред скликанням повної Ради 

йому комунітаті говориться 1 НАТО відбудеться конферен-
якусь нову агресію: мовляв,ІДйлІ про конечність „швидкої ція Р-ти держав, а саме шес-
Китаєві потрібний мир дляіькд^"і Щоб скликати конфе- ти держав Европейської Обо-

'ренцію для „можливо най- ронної Спільноти, Англії, З'с-
швидшого" пов'язання Захід- дннених Держав і Канади, 
ньої Німеччини з західніми Стилізація комунікатів, внда-
державами, „щоб пожвдввтиіних досі у Брюсселі, Бонн 1 
і справу европейської унії і І Римі після відвідин їдена у 
1 оборони вільного світу". УІтих столицях, як також одно-
І`гошу англо-ігаЛТЗському ^кс-1 чяслі иарадк з ^шхХявьа^ВЬрб?-
Імунікаті говориться далі про.'лсйськнми державними' му^ 
І порозуміння щ о д о розвитку І ж а м и американського д е р -

Заповідають великі зміни в армії 
Вашингтон. — Неофіційний 

„Журнал Армії, Фльоти і Ле-
тунськях Сил" повідомляє, що 
в найближчій будуччині пе-
редбачені великі зміни в ко-
маяді Американської армії, 
при чому мав би відійти на 
емеритуру і шеф штабу армії 
генерал Метью Ріджвей. Цей 
журнал пише, що секретар 
оборони Роберт Т. Стівенс ви-
соко оцінює генерала Рідж-
вея і бажав би, щоб він і на-
далі залишився в чинній 
службі, хоч повинен 3 берез-
яя 1955 року відійти на еме-
ритуру, але цю справу зможе 
вирішити сам президент Ай-

зенгавер. Та як генерал Ріджі 
вей залишить армію, то, згід-
но з цими поголосками, його 
становище мав би зайняти ге-
нерал Алфред М. Грунтер. — 
теперішній комендант військ 
НАТО в Европі. Зміни обхо-
пили б також віце-шефа шта-
бу армії — генерала Чарлза 
Л. Болте, коменданта назем-
них військ в Европі — гене-
рала Вільяма М. Годжа і ко-
манданта далеко - східньої ар-
мії — генерала Джана Е. Гол-
ла. Відійшли б на емеритуру, 
або і на інші становища, сотки 
старших віком полковників і 
генералів. 

Департамент рільництва перейняв опіку над 
харчовими засобами на випадок небезпеки 
Вашингтон. — Департа-, бораторіях 

Візита ген. Ріджвея в Мехіко викликала 
^поголоски лро американсько-мехіканські 

переговори """ 
Мехіко Ситі, Мехіко. — J ві військової допомоги. Амеря-

Шеф штабу армії генерал {ќенські урядові кола в мехі-(антло-італійських взаємин поіжавного підсекретаря Морфі 
Метью Ріджвей прибув із гру 
пою старшин до столиці Ме-
хіко як гість мехіканського у-
ряду, щоб бути присутнім на 
Святі Незалежностн, яке Ме-
хіко святкує в середу 15 верес-
ня. Ця візита генерала Рідж-
вея в Мехіко викликала пого-
лоскн про те, що ЗДА хочуть 
нав'язати з Мехіко перегово-
ри, які розбилися 1952 року, 
бо тоді мехіканський уряд за-
явив, що не хоче висилати 
поза кордони країни ані одно-
го свого вояка і не хоче жад-
ного договору із ЗДА в спра-

' канській столиці заявляють, 
що вістки про нав'язаяяя пе-
реговорів у справі військової 
допомоги Мехіко є неправдиві. 
Але політичні обсерватори 
міркують, що тепер — спрн-
ятлнвіша хвилина для амери-
кансько - мехіканських пере-
говорів, бо вже немає війни 
в Кореї, куди треба б було ви-
силатн війська. А до того ме-
хіканська армія залвляс, що 
вона потребує змінити пере-
старілу зброю і умундурован-
ня, а на це мехіканський у-
ряд не мас грошей 

Не приймають 21 держави до Об'єднаних 
Націй 

Об'єднані Нації. — Комісія 
Об'єднаних Націй, що займа-
сться справами приймання но-
вих членів, оприлюднила зві-
домлення, згідно з яким не 
полагоджено досі прохання 
21 держави про прийняття до 
Об'єднаних Націй. Комісія 
проголосила, що всі її заходи 
полагодити цю справу пози-
тнпно закулісовими перегово-
рами — не привели до цілі і 

більша сателітські, не можуть 
дістати потрібної кількости 
голосів в Раді Безпеки. Не на-
лежать до ОН ще такі держа-
ви: Йорданія, Португалія. Ір-
ляндія, Італія, Австрія, Фін-
ляндія. Цейльон, Південна 
Корея. Непал, Лібія, Японія. 
Південний В'єтнам, Ляос і 
Камбоджа — згоду на прий-
няття цих держав дає Захід. 
Зі свого боку СССР підтримує 

Рада Европи хоче воскресити Европейську 
Оборонну Спільноту 

Страсбург. — У Страсбургу поглядів. Меншість рада б 
зібралась Рада Европи, яку розв'язати існуючу кризу 

утворять делегати 15 західньо- просто прийняттям ЗахідньоІ 
європейських п а р ляментів. Німеччини до НАТО, зате 
Рада Европи — це дорадча більшість хоче рятувати ще 
установа, бо всі її постанови пакт Европейської Оборонної 
тільки тоді можуть набрати Спільноти, завівши в ньому 
сили, коли будуть прийняті J такі зміни, які уможливили б 
всіми дотичними державами, j повторне зголошеяня його до 
проте вона мас велике полі- французького п а р л яменту. 
тичне значення, як місце зў-,Тому, що бельгійський мініс-
стрічі чільних політиків і їх і тер закордонних справ Генрі 
трибуни. Головна тема на- J Спаак не може прибути перед 

права застрягла на мертвій і заходи таких держав: Альба-
точці. 14 держав не мож'іть нії, Монголії. Мадярщини, Ру-
діі татись до ОН через „вето" І мунії, Болгарії, Північної Ко-
СССР. Сім інших держав, здс-1 реї і Північного В'єтнаму. 

Почалися переговори про самостійність 
Тунісії 

Париж. Після 

мент рільництва 13 вересня 
перейняв опіку над всіми хар-
човими засобами цієї країни 
на випадок війни та ворожих 
саботаж і в. Сталося це внаслі-
док зарядження президента 
Айзенгавера з минулого тиж-
вя. Айзенгавер підкреслив, 
що харчові засоби держави 
— будуть головною ціллю 
для ворожих бомбовнків і са-
ботажистів під час війни. Де-
партамент рільництва пові-
домляс, що иа випадок воро-
жої атаки 12,000 науковців 
дбатимуть про те, щоб не до-
пуствтя до біологічного зни-
щення харчів та запобігатн-
муть поширюванню мікробів, 
які могли б викликати пошес-
ні недуги. Під час миру ці на-
уковці зайняті на полях, в ля-

того. як 
н'̀ еповна два тижні тому 

і різницях та бо- французький міністер для 
рються проти пошесних недуг'ѓправ Тунісії і Марокко Фушс 
в рільництві і тваринництві, формально розпочав персго-

„ШАБЛЯ МАЗЕПИ" ДЛЯ КАДЕТА 
ВЕСТ ПОЙНТ-у 

Филаделфія. — 3 нагоди прийняття, на кому виступа-
дслеґатського з'їзду Об'і;д-тнмуть високі військові і дер-
нання бувших Вояків Ўкраїн-і н`яні достойники, між ними 
ців в Америці, який відбудеть. п'нерал-майор Е. Е. МекМор-
ся тут у найближчу суботу і 
неділю. 18 і 19-го вересня, бу-
де вручена кадетові старшнн-
ської школи в Вест Поинт. 
Міщакові, який робить наи-
кращі успіхи в науці і виш-
колі. нагорода ОбВУА, що 
носить назву „Шабля Мазе-
пн". Нагодора буде вручена 
кадетові врочисто в готелі 
Белвю Страдфорд під час 

.к`нд, адмірал Мснц. конґрес-
иен Фіген, Едвард О'Коннор 
та інші. Сторожу прапорів 
(Калор Гард) вестимуть ка-
ді-ги Військового Пенсилве-
ніііського Інституту з Честер, 
Па. На прийнятті будуть від-
2Н8ЧЄЯІ теж інші кадети ук-
раїнського походження, що 
роблять добрі поступи в нау-
ЦІ і вишколі. 

вори в Тунісі про надання цій 
країні внутрішньої самостій-
ности, фактично ділові розмо-
вн на цю тему розпочалися у 
Парижі між делегатами ту-
ніського її французькоѓѓї уря-
дів. Найбільше труднощів вн-
кличе — заповідають часопи-
си — устійнення правно-фор-
мального стану 200,000 фран-
цузів, які живуть у Тунісії, і 
тунісців у Франції. Іде про те, 
щоб Франція зберегла надалі 
„протекторські" права в Пів. 
нічній Африці, затримуючи 
за собою ресорѓи закордонних 
справ і частинно військових 
та зберігаючи господарські ін-
тересн, і щоб, поруч з цим, 
Тунісія дістала дійсно власну 
самоуправу в усіх інших ді-
лянках. Переговори тривати-
муть три місяці. 

лінії „довір'я і тісної спів-1 вказують на те (пишуть за-
праці". хідні часописи), що Захід не 

З Риму, де Ідей мав ще ок- відтягатиме цим разом спра-
рему довгу нараду з прем'є- ви своєї консолідації, яка на-
ром Шельбою мабуть про правила б зло, що постало з 
проблему італійсько-юґослав-і вщкивения Францією Евро-
ського спору за Трієст, — псйської Оборонної Спіль-
Іден виїхав до Парижу, що І ноти. 

рад — Европейська Оборон-
на Спільнота і криза, яку 
викликало злощасне голосу-
вання в французькому парля-
менті. Проводить Раді Евро-
пи французький соціаліст Гю 
Моллс, палкий прихильник 
ЕОС і противник Мендес-
Франса. Початкова дискусія 

п'ятницею, а також сподіва-
ються приїзду Мендес-Фран-
са і канцлера Аденауера, за-
сідания відложено до п'ятии-
ці. До того часу англійський 
міністер Іден переведе розмо-
вн в РИМІ та Парижі і буде 
відомо, до яких він дійшов 
висновків та яка є можлива 

виявила поважну розбіжність' практична розв'азка кризи 

В СВІТІ 
Џ С о в ѓ . т с ь к а сторожа під 

Берліном арештувала на авто-
страді двох американців, імо-
вірио лікаря і його дружину. 
Вони виїхали поза Берлін на 
прогулянку автом і робили фо-
тознімкн. Це негайно звернуло 
на них увагу комуністів, які 
мабуть повідомили про це сто-
рожу, яка ft арештувала пару в 
II поворотній дорозі до Вер-
ліну. 

% В иіггечку Мо у Франції 
святкованб 40- ві роковини пе-
ремогн французів у першій 
битві над Марною у 1914 році, 
коли то зупинено похід німець-
коі армії на Париж. Між ўчас-
ииками тої маніфеставціі був 
французький генерал Альберт 
Ніссен, який командував тоді 
одноќ) з армій над Марною, 
під верховним командуванням 
маршала Жоффра. Тепер ген. 
Нісген маг. 98 років. 

ф Онатор Ллгксандгр ВайлІ, 
голова сенатської комісії для 
зако`рдонних справ, відвідав у 
Парижі прем'єра Мендес-Фран-
са 1 мав із ним довгу розмову. 
Після того він заявив журна-
лістам, що дивиться оптиміе-
тично на можливості заступити 
Европейську Оборонну Спіль-
воту Іншою міжнародною ком-

бінацісю. Сен. Вайлі, поки при-
їхав до Франції, склав був у 
Західній Німеччині заяви з го-
строю критикою прем'єра Мен-
дес-Франса. 

Џ Генерал СС, Карль Аль-
брехт Обер, ЯКИЙ був команду-
вачем у Парижі під час гітле-
рівськоі окупації і дістав собі у 
французів назву „різника з 
Парижу", стає з своїм поміч-
ннком полк. Кнохенои удруге 
перед французьким воснним 
судом за вовниі злочини. Він 
пересидів уже 9 років у фран-
цузькій в'язниці. 

Џ Д р у ж и н а австрійського 
архикнязя Отѓо Г а б с б у р ґ а , 
княжна Реґіна Саксонська, по-
роднла у Вюрцбурзі в Німеч-
чнні близнята: дві дівчинки: 

^Отто Габсбурґ( снк останнього 
австрійського монарха Карла, 
г. формальним претендентом на 
австрійський п р е с т о л . Його 
доньки матимуть тепер титул: 
архикняжиа Австрії і королів-
на Угорщини, Чехії. Дальматіі. 
Хорватії, Словенії, Галичини ft 
Іллірії. 

Џ В Англії грозив залізнн-
чий страйк, що був бн охопив 
400.000 залізничників. В остаи-
ній хвилині небезпека страйку 
минулася, 
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ФРАНЦІЯ ВИННА 
Пгювал з ратифікацією договору про Европейську Обо-

ронну Спільноту у французькому парламенті захитав ос-
новою дбайливо і з великим трудом створеної самої кон-
цспції європейської оборони, що може мати фатальні на-
слідки. Показўе це наглядно вислід недільних виборів у за-
згідньо-німецькій провінції Шлезвіґ-Гольштайн, у яких за-
знали поразки західньо-німецькнй канцлер д-р Аденауер 
та його хрпстаянсько-дамократачна партія. 

Франція вчинила з договором про Оборонну Спільноту 
так, як Тарас Бульба із своїм сином: вона його породила 
і вона його вбила. „Убитий" французьким парламентом до-
говір передбачав, між іншим', створення спільної „европей-
ської армії", ака включала б відповідну кількість рішаль-
них для європейської оборони німецьких дивізій. Практично 
це означало включення Німеччини в спільну оборону і рів-
ночасно відповідну контролю її, необхідного для тісї обо-
рони, озброєння. 

Великим прихильником такої концепції, як і взагалі 
західньої політики, був канцлер Аденауер та його партія, 
їхніми опонентами в цьому відношенні була соціял-демокра-
тпчна партія, що ставила концепцію об'єднання підсовст-
ської східньої і вільної західньої Німеччини перед справою 
спільної західньої оборони. Шо більше, німецькі соціалісти 
зовсім не приховували своєї прихильности до порозуміння 
з Совєтами, не зважаючи на своє націоналістичне настав-
лення. 

Ці дві концепції — включення в західню оборону та 
контрольоване озброєння Німеччини, з одного боку, і па-
цифізм та схильність до порозуміння з Совєтами для уяв-
леної можливосте об'єднати країну, з другого боку, — були 
головним аргументом передвиборчої кампанії і самих вибо-
рів у Шлезвіґ-Гольштайні. Перемогла ця друга концепція, 
що вважається безпосереднім наслідком провалу ратафіка-
ції договору про Европейську Оборонну Спільноту у Фран-
ції та грізним мементом щодо дальшого розвитку подій. 

Поразка християнських демократів канцлера Аденауера 
у виборах до парляменту одної західньо-німецької країни, 
яка входить в склад західнво-німецької державної федера-
ції, ще не є поразкою д-ра Аденауера, як канцлера і голови 
федерального уряду. Але вона поважно захитус його авто-
ритет і змушує його самого перевірити свою політику під 
кутом висловленої у .виборах публічної опінії. 

Деякі негативні' наслідки провалу догоцору Евролой-
' ської ОборонноЃ Спільнота помітні вже Й в Італії, зокрема 

з останніх переговорах з Югославією у справі Трієсту, та 
в інших європейських країнах. Натомість тріюмфус Кремль, 
і мас чого. Провал договору є її найбільшим, дипломатич-
но-підривним успіхом від часу закінчення другої світової 
війни. 

Ясно, що Захід, зокрема З'сдинені Держави Америки, 
затривожені таким розвитком. Затривожена ним і Англія, 
хоч і вона не без вини за нього. Англійський секретар за-
кордонних справ Іден та американський підсекретар дер-
жавного департаменту Морфі їздять тепер по Европі і на-
магаються залатати те, що подерла Франція. Найгірше, що 
Захід не мав жадної реальної і відповідної альтернативи, 
яку міг би протиставити „убитому" Францією договорові. 
Єдина альтернатива — це повна суверенність Західньої НІ-
меччнни та самостійне її озброєння, що вже.тепер, як ви-
казують вибори в Шлезвіґ-Гольштайні, теж не заповідає 
значного успіху, при дедалі більшій загрозливості. Крім 
того, говориться про можливість зміни та відповідного до-
стосування Північно-Атлаятійського Пакту, щоб могти 
включити в нього Німеччину, натякасться про можливість 
поширення на Німеччину Брюссельського оборонного дого-
вору з 1948-го року та про можливість інших подібних ком-
Гінацій. Але все це вимагає часу, при наглядній потребі 
оборонної готовосте. 

За всю цю ситуацію та комплікації відповідає насам-
г?ерсд Франція, післявоєнні амбіції і претенсії якої неспів-
мі}-ні ані з її ролею в останній війні, ані з її можливостями 
та оборонним вкладом на випадок спровокованої совстською 
:іг;к:сісю нової війни. Америка та інші країни вільного світу 
зеликою мірою здають собі з того справу і починають від-
погідно переформовувати свою політичну і оборонну кон-
целцію. Це пришилося б їм далеко легше, якби вони могли' родиною раз на місяць для 
аба."нуте весь потенціял і ролю поневолених Кремлем на-'наших дітей, в теперішніх 
рОДр за залізною заслоною на випадок нової війни. 'умовќќах може бути тяга-

послужив українській пресі в 
ЗДА й Канаді приводом до 
вміщення низки статѓей на 
виховні теми. Проблеми, по-
оушені в статтях —- не нови-
на, але вони мають ту добру 
ознаку, що ще й ще раз при-
гадують нашому громадян-
ству його велику батьківську 
повинність дати дітям і моло-
ді належне ідейне громадсь-
ке і релігійне виховання. Дія-
чі виховної справи, виховні 
установи і школи знаходять 
у таких статтях підтримку та 
заохоту до щораз нових зу-
снль, які мають на меті спря-
мувати всі наші заходи й ме-
годн в одну впорядковану 
систему і поширити її на ті 
відсталі групи громадянства, 
що примостилось у прнказ-
ковій „хаті скраю" і в збір-
нім вашім житті беруть дуже 
незначну участь. 

Однак, цьогорічний поча-
ток навчального року супро-
водять не тільки самі пресові 
статті та теоретичні міркуван-
ня на взір „треба, варто б" 
і т. ін. Услід за ними ідуть 
конкретні діла. 15-го вересня 
ц. р. при щоденнику „Сво-
бода" вийшло з друку 1-ше 
число журналу для дітей. 
„Веселка". Коли взяти до 
уваги, що теперішня видав-
нича проду'кція українських 
літературних творів для дітей 
і молоді дуже мізерна, поява 
журналу-місячннка мас вий-
няткове значення. „Веселка" 
повинна бодай частинно за-
повиити собою порожнечу в 
доборі матеріялів до читання, 
науки і розваги, за якими до-
тепер надаремно розглядалн-
ся батьки і виховниќй. Після 
того, як на нашому терені 
з'явилися українознавчі шко-
лн І курси, як в окремих ро-
дииах і при установах поча-
лн закладатися дитячі бібліо-
течкн — поява дитячого жур-
налу є прямим, конечним і 
логічним наслідком збірного 
виховного процесу. 

Отже, маємо ілюстрований 
журнал для дітей, який обі-
цяс згуртувати навколо себе 
крім „старої гвардії" з Об'сд-
нання Працівників Дитячо') 
Літератури, всі наявні на емі-
ґрації літературно-мистецькі 
сили. Журнал постав захода-
ми невеликого гурту ентуаі-
ястів з кругів Українського 
Народного Союзу, який зав-
жди одним із перших відгу-
кувався на пекучі потреби 
українсько - американського 
громадянства. Одначе цей 
відрадний факт аж ніяк не 
розв'язує питання дальшого 
існування і розвитку журна-
лу, і над цим треба б серйоз-
но призадуматися не тільки 
членству УНС, але й усім 
громадянам доброї волі. 

„Веселка" є дитиною ХХШ 
конвенції УНС, що відбулася 
цього року в Вашінґтоні. Од-
наче збори делегатів не вий-
шли поза саму постанову, 
тобто не встановили ніяких 
видавничих фондів. Як відо-
мо, був проект, щоб кожний 
передплатник „Свободи" до-
плачував до часопису 10 цен-
тів місячно, але більшість де-
леґатів чомусь назвала цю 
смішно малу доплату новим 
„тягарем" і не погодилася на 
таку легку й вигідну розв'яз-
ку справи. Відмова, безпереч-
но, непередумана і помилко-
ва — бо ж хто повірить, що 
10 центів, витрачених одною 

Юрій Тарковнч 

ФІКТИВНА СИЛА СОВЄТСЬНОГО СОЮЗУ 

одна пайка морозива (айс-
кріму), а скільки разів на 
день батьки вліті купують 
його своїм дітям! 

Також важко повірити, щоб 
ті, які виступали проти до-
плати, забули, скільки разів 
за останні роки їм підвищ.-
но заробітну платню. В тої і 
же самий час висота місяч-
ннх членських внесків До 
УНС залишається від ряду 
незмінна. Не один член „опо-
зиції" напевно домагався, а 
може й виходив на страйк, 
щоб добитися підвищення за-
робітку, але коли йому за-
пропонували доплатити кіль-
ка центів на виховання його 
дітей або внуків, він відмо-
вився. Важко зрозуміти і 
прикро над тим думати! Ад-
ке ті самі, що протестували 
проти доплати, напевно да-
ють більші грошові датки на 
свої церкви, школи, народні 
цоми тощо. Чи думали вони 
при тому, для к о г о вони це 
будують, к о г о до цих буді 
вель приведуть? Чи прийдуть 
сюди теж їхні діти і внуки, 
яким належиться те, щоб їх 
виховати не на безбатьченкш. 
а на свідомих і чесних укра-
їнсько-анерипапських. грома-
тян, на зразкових рядових 
членів і провідників ўкраїн 
ської національної групи н 
Америці і, може, на майбут-
ніх конгресменів і сенаторів 
українського походження? 

Деякі делегата на конвен-
цію виправдували свою від-
мову тим, що, мовляв, збори 
відділів не уповноважили їх 
голосувати за якенебудь під-
вищення. Отже, тепер, коли 
журнал „Веселка" став все 
таки дійсністю, весь свідомий 
іагал членів і нечленів повії-
цей сказати своє слово. Тре-
ба ділом доказати, що широ-
кий загал батьків і приятелів 
молоді хоче направити поста-
зову конвенції. Треба масово 
`.кладатн на пресовќі'ї фонд 
.‚Веселки" і тим самим ство-
-)ити її тривкий видавничий 
ринд, який дозволив би цей 
%'сіма сторонами потрібний 
`курная вдержати і розбуду-
чати бодай на протяг най-
ближчих чотирьох років до 
чергової конвенції. Обов'язок 

Кремлівські володарі систе-
матнчно приготовляються і 
провокують третю світову 
війну. Чому вони це роблять 
і які є шанси Заходу і Сходу 
в евентуальній новій війні? 

Наймогутнішими держава-
ми Заходу і Сходу є, очевид-
но, З'сдинені Держави Аме-
рнки, з одного, і Совстськнй 
Союз — з другого боку. От-
же розгляньмо могутність 
цих двох головних потуг, в 
першу чергу економічну. 

На 18-му партійному кон-
гресі в 1939 році Сталін кн-
нув гасло: „наздогнати й пе-
региати передові капіталіс-
тичиі країни, а передусім 
Америку, за десять-п'ятнад-
цять років". Минуло вже пов-
ннх 15 років з того часу, Со-
всти мучать своє населення 
різними нормами, але ніяк 
не можуть наздогнати так 
званих капіталістичних кра-
їн. Якже ця справа виглядай 
сьогодні ? 

Нафта: В 1938 році ЗДА 
видобували 163,200,000 тонн 
нафти, а 15 років пізніше, в 
1953 році — вже 317.000.000 
тонн, отже приблизно подвій-
ну кількість. Совстськнй Со-
юз видобував в 1938 році 29,-
210.000 тонн, а в 1953 році — 
52,500.000 тонн, значить тіль-
кн одну шосту частину 
нафти видобуваної ЗДА. На-
фта. головним продуктом 
якої є беизина, — найважли-
віший стратегічний сирівець; 
без бензини не полетить лі-
таіс і не рушиться танк чн 
автомашина. 

Чавун: В 1938 році ЗДА 
продукували 19,300.000 тонн 
цього металу, а в 1953 році 

вже в три рази більше, 
тобто 68.880.000 тонн. Совст-
ський Союз продукував у 
1938 році 14,600.000 тонн, а 
в 1953 році — 27.400.000, от-
же менше як третину продук-
ції ЗДА. при чому власної 
продукції навіть не подвоїв. 

Сталь: Минулого року ЗД-
Амернкн випродукували 112,-
000.000 тонн сталі, а Совст-
ськин Союз - поиблнзно од-
ну третину цісї кількосте, 
тобто 38,000.000 тонн. 

Залізна руда: Америка ви-
добула в 1953 році 120.574.-
000 тонн, а Совстськнй Союз 

членів УНС, що дорожать _ менше як половину цДє$ 
'дальшою долею своєї устане-
`ш і майбутнім нашої сліль-
ноти — дати добрий приклад 
усьому нашому громадянству, 
яке певно розуміє, що „Ве-
елка" призначена для всіх 

тітей українського роду не 
тише в Північній Америці, 
але в усьому вільному світі. 

Сподіваємося, що цю спра-
яу візьме собі близько до 
:ерця українсько-американсь-
хе жіноцтво, бо хто ж краще 
чіл матері роз}'ніс і відчуває 
добро дитини? Нам дуже 
приємно подати до прилюд-
чого відома, що власне з кру-
гів жіноцтва прийшов пер-, 
ший сердечний відгук, як 
тільки в „Свободі" була за-
повіджена поява „Веселки". 
Загальновідома громадська 
діячка і голова СФУЖО, пані 
Олена Кисілевська, враз із. 
гарячими побажаннями і сло-
вами заохотн, зголосила 
п е р ш а свою внучку Олен-, 
ќу на читачку „ВеселкК". 
Бабуня зголошус свою внуч-
ку — подія символічного зна-
чення, що стверджує потребу 
нерозривного ідейного зв'яз-
к у м і ж ПОКОЛІННЯМИ І СЛ}'-
жить для нас усіх своєрідним, 
дороговказом на майбутнє. 
Дай Боже, щоб шановна „ма-

кількостн, тобто 56,000.000 
товн. 

Цинк: В 1953 році ЗДА вн-
добули 921,300 тонн цинку, а 
Совстськнй Союз -†- тільші 
218.700 тонн, тобто менше як 
четвертнну продукції ЗДА. 

Автомашини: В продукції 
автомашин різного роду різ-
ниця ще більш разюча. Ще 
в 1951 році ЗДА внпродуку-
валн 6.680.000 легкових і 
вантажних автомашин, а Со-
встський Союз щойно в на-
ступному році, по закінченні 
п'ятого п'ятирічного пляну, 
плянус продукувати 468.600 
автомашин річно, тобто мен-
ше як 13-ту частину продук-
ції ЗДА ще з 1951 року. Як-
що взяти під уваг}' постійний 
зріст продукції автомашин в 
Америці, то тепер в Совстсь-
кому Союзі продукують знач-
но менше як 15-ту частину 
продукції ЗДА. На випадок 
війни справа транспорту є 
надзвичайно важливою, бо 

Я. Г. 

ти матерів" на еміграції мала 
щасливу руку! 

Журнал для дітей готовий 
— тепер черга на батьків! 

Р. 3. 

„Чура", стрілець ЎПА 

ЧЕРЕЗ ДОЛИНУ СМЕРТИ 
(Розділ із книѓш споминів учасників рейду ЎПА 

в 1947 p., що готується до друку) 

' . Л % Л Ѓ Л Л Л А Л Л Л Л Л Л Л Л А Л І 

(3) 

Але не так сталося, як га-
‚'-алося... В селі був доно-
инк ЎБ (Безпсченьства Пуб-
j ічнсґо) карпаторос Иосафат 
.'"..щеп. Цей каїн, вибираю-
v ісь ранком до міста, запрн-
; ‚тип, як до кількох сусідніх 
: т заходили повстанці. Впо-
. -дне дійшов до міста Гор-
.ііщь і там .-робив донос, а в 
?ІОЯОЛУДНЄЗКХ годинах відділ 
ПОЛЬСЬКОГО війська і кати-ко-
:луніі,-тн з ЎБ вже були в селі. 

Г у ѓ п мряка, що висіла над 
г-'том, спричинила те, що на-
і її сті.асіі ацуваашлн ворога 
. ІШ.' тоді. :ік він був під ха-

хаті, де кватирував кущовнн 
Веселий і пара його стріль-
ців. 

Була це якраз хата вуйни 
стрільця Хитрого, Е. Д. По-
ляки засипали її запальними 
кулями, і вона почала горі-
ти. Друг Веселий відстрілю-
вався з сіней і в тон спосіб 
дав змогу вискочити з хати 
своїм стрільцям. Сам вибіг 
наостанку, тримаючи в одній 
руці автомат, а в другій, в 
кулаці, відбезпечену гранату. 
Поляки обскочили його і 
крикнули, щоб кинув авто-
мат. Веселий відкинув зброќї 

Т}шуопли друзів, аіі рішив пробиватися крізь 
:̀ ..г;іі, оід тчілюл)чнеь. побігли кільце ворогів при помочі 

... З кількох хат виеко- гранати. Та один з ляхів за-
ккпи дру.п ниору і безпечно, 1 примітні гранату в йоіх) ру-

жіі'ііці і зарепетував: „Гранате ;.-.- -,'.- града.'іа^я u країн 

сще ма!" Тут граната пішла 
на них, та один опришок від-
бив її на льоту, мов теаїсовий 
м'яч, і вона, впавши під ноги 
Веселому, вирвала йому бік 
і вибила очі. Кати добили 
його кольбами. 

Немалий клопіт мав куле-
метчик Лнпа. Якраз в пообід-
ній порі він розібрав свого 
кулемета, щоб прочистити. 
Сам роздягнувся, щоб просу-
шити одіж, і чистив зброю 
лише в сорочці. Коли його 
заскочив алярм, він вже не 
мав часу одягатися, тільки 
вхопив на плечі люфу з днс-
камн, дрібні частини згорнув 
до шапки і, захищаючи себе 
пістолею, в сорочці, вибіг на-
двір і чкурнув у лісок. Тут 
моментально поскладав доку-
пн кулемета і почав жарити 
на поляків, що наступали на 
ліс. Вони втратили охоту га-
нятися за повстанцями і роз-
біглися по хатах, думаючи, 
що там ще когось застука-
ють. І застукали стрільця 
Хитрого. 

Хитрий тільки через те за-
пізнився з утечею, що побіг 
до стайні, щоб випустити 
вуйнину худобу, бо вже по-

чало горіти ціле господар-
ство. Поки він випустив ко-
ровн, поляки вже були під 
стайнею. Тоді він побіг де` 
комори, кинув автомат, ва-
дягнув цивільну блюзу і -— 
в сінях, під стіною, побачив, 
скуленого стрільця Дворяна, 
який був зроду повільний та 
безрадний, а тепер, то вже 
цілком не знав, що мас ро-
бнти. 

Хитрий відібрав від Дворя-
на кріса і кинув до комори. 
Одягнув друга в якусь гунь-
ку і потягнув надвір. Вони 
вдвох почали випихати воза 
з-під шопи, виглядаючи зов-
сім так, як два сусіди, що 
прибігли рятувати добро від 
вогню. Все було б щасливо 
скінчилося, бо вже надходив 
вечір і поляки не могли від-
різннтн наших „пожарників" 
від решти селян. Але стрі-
лець Дворян все попсував. 
Він прийшов недавно із схід-
ніх теренів і, не знаючи міс-
цевнх людей та лемківського 
діялекту, не знаючи навіть, 
що це горить хата вуйни 
Хитрого, заговорив до нього 
та ще й кликнув по псевді. 
Поляки це почули, обскочд-

ли їх, зревідували і зв'язали. 
Почали допитуватись се-

лян, хто їх знає. Селяни, хоч 
і знали їх, та не зрадили. 
Вдавали, буцімто вони й не 
запримітили, коли і звідки 
ці люди прийшли. 

Господарство догоряло. Ще 
посипалось кілька етрілів із 
зброї, яку повстанці лишили 
в коморі, видно було, як ви-
кидало з вогню відламки спа-
леного крісового заліза. По-
ляки почали собі КПИТИ з на-
ших хлопців — чим вони бу-
дуть тепер воювати, і при то-
му обкладаючи їх кольбами 
по плечах. 

Зовсім смерклось, як УБП 
з військом вирушили до Гор-
лиць, ведучи з собою двох 
упістів. 

Тим часом з ліска побігли 
два стрільці до району, де 
кватируВала чота командира 
Корби, щоб дати знати про 
польський напад. Чота зро-
била засідку на поляків при 
гостинці, у старих німецьких 
окопах. Але ворог, ніби про-
нюхав письмо носом, не пі-
шов гостинцем, а скерувався 
через сіножаті на коротшу 
дорогу. 

війська Совстського Союзу 
майже чисто суходільні і ціл-
ком залежать від автотранс-
порту, тим більше, що заліз-
ничі лінії в СССР МОЖІТЬ бу-
ти дуже легко знищені бом-
бардуванцям. 

У видобуванні Інших важ-
ливих стратегічних сирівців 
і в індустріальній продукції 
— ситуація подібна. Не ава-
жаючи на непомірну працю 
та експлюатацію всього на-
селення СССР за 15 років ні-
як не наблизився до З'сдине-
ннх Держав під оглядом еко-
номічної сили. Тепер, як і 15 
ооків тому, Кремль у загаль-
иому мас не більше як 209? 
економічної с п р о м о жности 
ЗДА. Гасло: „наздогнати і 
перегнати передові капіталіс-
тичні країни" лишилося пус-. 
тою самоиохвальбою, так са-
мо. як і всі інші речі, що їх 
обіцяють чи проповідують 
кремлівські диктатори. 

Якщо порівняти економіч-
ну силу т. зв. совстського 
бльоку. . очолюваного Совст-
ськнм Союзом, і протисовст-
ського бльоку, очолюваного 
ЗДА. то ситуація виявлясть-
ся ще більше на некорнсть 
Кремлю. Візі мім знову най-
важливіші стратегічні мате-
ріяли та сі'.ровину. 

Нафта: По закінченні п'я-
того п'ятирічного плину в 
1955 році, унось сонстський 
бльок, включно з червоним 
Китаєм, видобуватиме річно 
коло 80.000.000 тонн нафти. 
Некомуністнччі чн точніше 
протнкомуністичні крчїпн ни-
добувалн вже в 1953 році 
562.000.000 тонн нафти річно, 
отже в сім пазів більше як 
совстськнй бльок вндобува-
тиме наступного року. 

Сталь: В 1951 році совст-
ський бльок плянус продуку-
вата 61.000.000 тонн сталі, а 
протнкомуністичні країни ще 
в 1953 році продукували май-
же в три рази більше, тобто 
177.671.000 тонн. 

Мідь: У 1955 році совстсь-
кий бльок збирається проду-
куватн 515.000 тонн, тоді як 
протнкомуністичнвй світ ще 
минулого року продукував 
майже в 5 разів більше, тоб-
то 2,431.850 тонн. 

Автомашини: С о в стськнй 
бльок продукуватиме в 1956 
році 601.000 різного роду ав 
тоиашнн, а иекомуністнчиі 
країни ще чотири роки тому 
продукували 8.370.000 легко 
них і вантажних автомашин. 

У продукції інших воснно-
стратегічних матеріалів і ви 
добуванні сировини ситуація 
та сама: величезна перевага 
країн некомуністнчного світу 
над совстськнй бльоком. В 
загальному- і тут можна ска 
лати, що, наприклад, в 1955 
році, по закінченні п'ятого 
п'ятирічного пляну СССР 
скоординованих з ним плинів 
його сателітів, совстськнй 
бльок матиме приблизно 15— 
18 відсотків економічної слро-
можностн протикомуністич-
них країн, очолюваних З'сди-
неннми Державами. 

Кремлівські диктатори все 
це знають, але чому ж тоді 
вони так наполегливо прово-
кують війну, хоча говорять 
про мир? 

Причина дуже проста. Згід-
ио з певними соціологічними 
законами, кожна диктатура 
слабне і розвалюється в пе-
ріоди миру і спокою. Отже, 
логічно диктатура Кремлю, 
як колись диктатура Гітлера 
чи Муссоліні, мусить шукати 
воєнних авантюр, сподіваю-

Якби, однак, чот. Корба 
знав докладніше про ув'яз-
нення Хитрого і Дворяна, він 
би постарався за всяку ціну 
їх відбити, чи не дати взяти 
живими на тортури. Але ку-
о'срн сказали йому, що то 
була сутичка з поляками, під 
час якої згоріло дві хати а 
про інше вони самі не знали. 

Посидівши на засідці і не 
діждавшись нікого, відділ пі-
шов у село і там довідався 
про смерть друга Веселого та 
про лиху долю, що спостигла 
двох ваших „пожарників". 

А друзів Хитрого та Дво-
ряна вели поляки до Гор-
лиць через село Пантни, зв'я-
заних докупи одного за ліву, 
другого за праву руку. Та 
стрілець'Хитрий недарма но-
сив псевдо „хитрого". Хоч як 
його полячки ревідували, та 
таки не знайшли за халявою 
в чоботі маленького, німець-
кого стилстика з кістяною 
ручкою, що його носять нім-
ці-альпіністи. Ох, як гаряче 
зробилося Хитрому, коли во-
ни проходили попри лісок! 
Якби так можна було хоч 
трошки прихилитись ДО зем-
лі, неопостережно витягнути 

СПРАВА БЕРЃУ і. 
За кулісами польського об'єднання 

політичній розгрі між донних джерел поважні гро-У 
президентом польського ек-
зильного уряду в Лондоні, 
Августом Залсським та його 
однодумцями і недавно змон-
тованою внаслідок акції ген. 
К. Соснковського Радою На-
ціональної Єдносте та її вер-
ховною еманацією — Радою 
Трьох, — видвигасться часто 
т. зв. „Справу Берѓу". Писа-
ла про неї польська емігра-
ційна прес%вспочатку обереж-
но. сором'язливо, моноснляба-
мн, — а недавно заговорила 
про цю „справу" вже доволі 
голосно. Згадати б статтю 
прем'єра польського екзиль-
ного уряду Станіслава Мац-
кевіча п. з. „Край і Берѓ" в 
числі за липень-серпень з 
1954 р. паризького журналу 
„Культура", — статті, вміще-
ні в часописі „Народовсц" в 
Лснц у Франції, — в часопи-
сі „Амернка-Ехо" в Толідо, 
ЗДА, і ін. 

Справа ця мас особливий 
поемаќ через те, що в аферу 
Берѓу замішані визначні 
польські діячі з тих іюлітич-
них центрів, що ведуть акцію 
проти президента польського 
екзильиого уряду Августа 
Залсського. 

Що ж це за справа Берѓу? 
В американській зоні Ні-

мєччшш існувала на протязі 
кількох останніх років в міс-
цевості Берґ коло Мюнхену 
польська „пляцуфка" для 
зв'язків з краєм, тобто з са-
телітною Польщею. Ста-
ииця ця була під патро-
натом польської політичної 
ради, а з її раменн заряджу-
вав нею визначний ендек Бд-
вард Сойка. На конто тісї 
„пляцуфкн" плнли з закор-

шові суми, -які. на протязі 
двох років лійщлн до цифри 
700.000 долярів. Контакт з 
Польщею відбувався через 
спеціяльних` кур'єрів, радіо-
передачі, листе, і т. п. 

Одного дня зголосилися у 
тій „пляцуфцГ двоє збігців 
з краю: Ванда Вебер-Манінь-
ска і Яв Хома-Осташевскі. їх 
радо прийнято тут на працю. 
По якомусь ^асі почали дія-
тнсь в акції ѓв'язку дивні ре-
чі: висилані а Берѓу кур'єри 
попадали в Польщі в руки 
„безпеки", яка дивним дивом 
знала все якнайточніше про 
те, що діється серед польської 
еміграції. Ще' по якомусь ча-
сі Ванда ВеЬер-Маціньска і 
Ян Хома-Остащевскі, що бу-
ли совстськимн шлигунамн й 
провокаторами, зголоснлнсь 
до совстської репатріялДЙноІ 
місії — забравши з собою 
цінні документи та гроші 
Слідство польських еміґра-
ційнвх громадських чинників 
виявило, що в цьому осеред-
ку в Берзі ' працювали, як 
урядовці, ще звичайний крн-
міналіст — бандит, два зло-
дії, один бувший геепшівець 
та один конфідент краківсь-
кої „безпеки". Словом, добір-
не товариство! Далі вийшло 
на` яв, що „цінні листові ін-
формації з Краю" були фаб-
риковані в Берзі, де їх вили-
сувалн на оригінальних лис-
тах з краю невидним пли-
ном. По при під і Банди Вебер-
Маціньскої і ІЯна Хоми-Оста-
шевского до. краю відбулися 
численні ареште тих осіб, які 
були на ўслугах станиці в 
Берзі. - „ ' 

(Закінчення на 3-ій crop.) 

МАЛИЙ ТРУД - ВЕЛИКА КОРИСТЬ 
Зайшов я до часописного 

відділу головної бібліотеки 
м. Филаделфії — Free Libra-
гу of Phila. Переглянув деякі 
американські часописи і став 
шукати іншомовних. Між нн-
мн побачив італійські, поль-
ські, жидівські, чеські, ні-
мецькі і навіть стареньку фн-
ладелфійську „Правду" — 
писану „язнчісм". 

Коли у просторому^примі-
щснні (а вільного місця на 
стеляжах залишилось ще ба-
ѓато) не вдалось мені віднай-
та ні одного українського ча-
сопису, я звернувся до бібліо-
течного урядовця з прохав-
ням, щоб він дав мені ўкраїн-
ські часописи. Послужливий 
урядовець вийняв з якоїсь 
скриньки „Щоденні Вісті" 
тицьнув мені в руки, кажучи, 
ще це „український часопис". 
Я подякував за ласку і вняс-
нив, що це — комуністичний, 
інтернаціональний часопис, 
писаний українською мовою, 
але я прошу дати мені справ-
жні українські часописи 
.‚Свободу", „Америку", „На-
родну Волю". Зніяковілий 
урядовець пригадав собі, що 
цього тижня, в середу, при 
йшла була „Свобода", але не 
міг її знайте. 

Отаке то діється з нашими 
часописами! 

чися, що — ану може якось, 
не зважаючи на економічну 
слабість і логіку — все ж 
вдасться війну виграти, як 
це. наприклад, сталось у дру-
гій світовій війні. Все одно і 
без війни прийде загибель. 

Кремлівські володарі гово-
рять про мир для того, щоб 
перед власним населенням і 
перед цілим світом показати 
свою „мнролюбивість", а на 
ділі для того, щоб обдурюва-
ти; обдурювання ж с одною 
з головних прикмет московсь-
ких большевиків. Але, гово-
рить стара українська прнпо-
відка, „бреши, та міру знай!" 
Кремль не знає міри і оббрі-
хус де-і кого можна. Дотепер 
большевнки також вихваля-
лися. що СССР — „наймогут-
ніша" країна світу під еконо-
мічннм оглядом. Вони стара-
лнся показати власному на 
селенню свою силу' і рівно-
часно застрашити вільний 
світ. Але точні статистичні 
дані показують ясно й недво-
значно, що Кремль з усім со-
встським бльоком і під еко-
номічннм оглядом незрівняно 
слабший від некомуністнчних 
країн, очолюваних Америкою. 

з-за халяви стилстика і ро-
зірватн ремені, що в'язали 
його з другом Дворяном! А 
тоді — давай Бог ноги! 

(Закінчення буде) 

ЧІП`ЛПТЕ „СВОБОДУ"! 

А хто тому.винен? Чи не 
ми самі, що про такі „дрібнк-
ці" не дбаємо, хоч при всіх 
можливих нагодах внголо-
шусмо „великих слів, велику 
силу", не тямлячи, що великі 
ціла є сумфо^. малих, буден-
них вчинків. Якби так усі на-
ші відвідувачі' бібліотек зав-
жди і всюди нагадували про 
українську пресу, українські 
журнали і книжки та дома-
галнся англійських книжок 
яро Україну, усвідомлення 
американської прилюдної опі-
нії, а принаймні її інтєліґент-
них, провідних шарів, пі-
шло б швидко вперед. 

Подумаймо тільки, що кож-
не американське місто мав 
кілька або Ті Кілька десятків 
розкішно устаткованих біб-
ліотек, і навіть малі містечка 
пишаються .бібліотечнинн бу-
дівлямн, в яких знайдете все, 
чого душа з`абажає, В сумі 
це дає тис`ячі бібліотек, в 
яких, наслідком нашого не-
дбальства, на лік не знайда-
те української книжки, або 
хоч англійської про Україну. 
Коли б ми' не легковажили 
собі цісї „дрібниці", наші вн-
дання мали б тисячі иовах 
відборців. - ̀  

Треба також подбати, щоб 
шкільні уряди ввели до біб-
ліотек для вчителів і молоді 
книжкн прогЎќрашу аяглій-
ською мовою, так як туди по-
входила різна не раз мало-
вартна, пропаганднвна маку-
лятура. що 'про український 
нарід і Україну або нічого не 
згадує, або, як вже згадає, 
то „крізь зўви". Мені вдалося 
без'груду в в е с ^ , д е к і л ь к а а н . 
глшських кннжок про Увра-
шу до фнладелфійськнх біб-
ЛІОТЄК. і . 

Робиться це зовсім просто. 
Просите в бібліотеці книжки, 
а коли оде'ржите відповідь, 
Що п немас, скажіть, що вя 
рекомендуєте-купно. Вам да-
дуть (рормудяр, в якому вн-
повните рубрики: 1. автор, 2. 
назва книжки, 3. видавниц-
тво, 4. ціна. б. рік видання, 

адреса, де 'можна книжку 
набути. Допишіть своє ім'я і 
прізвище, подайте свою адрет 
су і чекайте,'аж вас листовно 
повідомлять, що книжка вже 
є у бібліотеці. „ 

Труд невеЛкнй, але треба 
ного зробите. Цю акцію п о 
трібно переводити масово, по 
всіх містах і містечках нашої 
нової Батьківщини. За рік, за 
два побачите результате 
збірної „дрібннчкової" праці J 
усвідомлення американсько! 
прилюдної опінії, здобуття: 
нових тисяч приятелів укра-
шської Правди, що так чудо-
во гармонізує з американсь.-
кими ідеалами волі і братер^ 
ства всіх народів світу. 

Чи ж не варто для цісї ви-
сокої мети прикласти хоч 
трохи труду і уваги? 

- . - М . Дворян,' 
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.СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 16-го ВЕРЕСНЯ 1864. З 

З А Н Л И Н 
ДО СТУДЕНТІВ н ю НОРКУ ТА МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ 

ОКРУГИ 
Від деякого часу виклада- тури та рівночасно допомоѓги 

ються в Колумбійському Уні-
иерситеті ряд українознавчих 
предметів, за які університет 
дав повнив кредит. ЦІ курси, 
на жаль, с все ще мало попу-
ларні і тому ще' я досі не мож-
на було добитися того, щоб у-
краінська мова була визнана 
однісю з слов'янських мов, в 
якій студенти славістики мог-
лк б спеціалізуватись. Такий 
стан речей не с наслідком яко-
гось ворожого ставлення до ук-
раінськоі мови - й культури з 
боку університетських чинив-
ків, а браком зацікавлення цн-
ми курсантами, 'як серед укра-
інськнх, так і серед амернкан-
ських студентів, Багато людей 
зовсім не знають про існуван-
ня цих курсів, а. інші не вва-
жалн своїм 'обов'язком ними 
ближче поцікавитись. 

Утримання і поширення 
викладання україністики в од-
йому з кращих' університетів 
Америки повинно лежати на 
серці не тільки'` студентам Ко-
лукбійського Університету та 
інших високих шкіл Ню Порќу, 
але й усьому українському су-
спільству та його організаціям. 
С всі дані на те.'`щоб поставити 
викладання українських пред-
метів на відповідний академіч-
ннй рівень та здобути визнан-
ия української мо'ви та літера-
тури, як предметів для спеція-
лізаціі студентів, що займають-
ся вивченням славістики. Ви-
кладання цих' предметів забез-
печеве солідними фаховими он` 
лами, потрібно тільки подбати 
про те. щоб заповнити ці курси 
відповідною кількістю студен-
тів українського, чи слов'янсь-
кого походження, як також 
студентами - ‚американцями, 
що цікавляться українськими 
та східньс-европе))ськвми спра-
вами. Такі охочі'вже в І, напев-
но, їх знайшлося б ще більше, 
коли б деякі .каші організації 
змогли допомогти їм в оплаті 
коштів, пов'язани'х з внвчеи-
ням цих предметі'в. (Оплата за 
один курс виносить $75 00 за 
семестер). В цій'` справі вже 
пороблено деякі. заходи і с на-
дія, що знайдеться бодай де-
кілька організацій, які зрозу-
міють вагу і значення цих кур-
сів для нашої справи і допомо-
жуть тим американським чи ін-
шим чужим студентам, які ці-
кавляться українськими проб-
лемами, уможливити їхні студії 
в цій ділянці. ` 

Звертасмось до студентів ню-
йоркськоі округ$, як новопрн-
булих, так і тут народжених, 
взяти бодай одйв" із нижче вн-
численнх курсів, використати 
можливість поглиблення знан-
ня української, мовн й літера-

поставнти ці курси на такий 
рівень, на який вони заслуго-
Вують. Популяризація цих кур-
сів дасть нам змогу здобути 
приятелів серед молодих аме-
риканців, що згодом могли б 
бути корисними для висвітлен-
ня певних проблем української 
літератури, які все ще розгля-
даються в рамцях загальноро-
сійськоі літератури, та якими 
тут займаються виключно ро-
сійські літературознавці або 
їхні учні. Поширення вмкла-
дання українознавчих предме-
тів, напевно, допомогло б добн-
тнсь також того, щоб кращі бі-
бліотеки цього міста, чм то уні-
аерситетські чи міські, мали 
окремі добре організовані ук-
раінські секції, які справді ре-
презентували б у к р а ї н с ь к у 
культуру перед американським 
науковим світом. 

В академічному році 1954-55 
у Відділі Слов'янських Мов на 
Філософічному факультеті Ко-
лумбійського Університету бу-
дуть викладатись слідуючі кур-
сн української мови та літера-
тури: 

1. Слов'янська ф і л о л о г і в . 
(Slavic Philqlosrv.108) 

ХРОНІКА ТРЕНТОНУ, Н. ДЖ. 

`Вступ'до'ТсторіЃТкраІнсьжоІ, в g J J ^ %"і 

10-річчя бою під Бродами — 
відсвятковаяо урочисто в наді-
лю IS липня ц. р. на просторій 
площі церкви Св. Иосафата прн 
1195 Дуц Евеню. Це було одне 
із перших на терен! ЗДА свят-
нуваиь славної річниці внмаршу 
н поле І Української Дивізії — 
ЎНА. Свято було продумане як 
Зустріч вояків І УД — ЎНА а 
громадянством, а в , програмі 
цього наскрізь оригінального 
Я гідного святкування були: 
Польове Вогосдужаннн и греко-
католицькому обряді і Богослу-
ження в православній церклі 
Пресвятої Тройці в наміреині 
українського вояцтва, Панахи-
дв за спокій душ упавшнх під 
Вродами та на всіх фронтах 
2-ої світової війни українських 
вояків І УД — ЎНА, роздача 
пропам'ятннх відзнак учаснн-
кам бою під Вродами, пропа-
м'ятннй апель в честь поляг-
лнх, концерт метрополітальвого 
хору ‚Думка" з Ню Иорку і 
спортові змагання спортовнх 
дружин за чашу Дивізії. 

Свято організувала Головна 
Управа Братства кол. вояків 
І УД — ЎНА в ЗДА, а техніч-
ною підготовкою займалася 
місцева Станиця Братства. Це 
була одна із кращих імпрез го-
го роду впродовж цього року 

та білоруської мови. Виклада-
чем цього 3-креднтного курсу 
буде проф. Юрій Шевельов. 
Курс викладатимеѓться у аесня-
ному семестрі. 

2. Українська л і т е р а т у р а . 
(Ukrainian 102) 3 кредити. 

Професор Кларенс Менінґ. 
Осінній семестр. 

3. Семінар з української лі-
тератури (Ukrainian 301) З 
кредити. 

Весняний семестр. Професор 
Кларенс Манінґ. 

В School of General Studies 
викладається курс — 

4. Українська мова (G. S. 
Ukrainian 21-22) , шо в ньому 
дасться огляд` української гра-
матики та провадиться інтен-
сивне читання українських тек-
стів. З кредити кожного семест-
ру. Викладач — п. Валентина 
Карпова. 

Точніші інформації про ви-
кладання українських предме-
тів можна знайти в каталогах 
Колумбійського У в і в ерситету 
(Філософічного факультету та 
School of General Studies)-
За інформаційнії та за катало-
гамн можна звертатись або 
безпосередньо до згаданих від-
ділів університету, або до го-
ловн Українськѓо Ўлюбу при 
Колумбійському Університеті п. 
К. Варварова 9 Wes t 97th 
Street . Nevr York. 

Управа Українського Ќлюбу 
прн Колумбійському 

Університеті в Ню Норку. 
ЙЬг-

УКРАШСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у США 
"11^2 Вест 28 вул. Ню Иорк 

"" `` НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 
`'1и'В суботў; '18-го вересня 1964 p., о 7-ІЙ год. и ч . 

м д . д . а приміщенні УВАН у США.'вгдбудеться 

t 4" Мсіджяяж "ЛггературознавчоІ Секції УВАН у США. 
" ' Проф? П. Одарченко зробить доповідь : 

^ пПатетнчна сенате" М. Ќўліта в німецькому перекладі 
V Вхід вільним.' Керівннцтво Секції. 

Йѓ 

г̂ -
УВАГА! ГАРТФОРД, КОНН., І ОКОЛИЦЯ! 

ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ ГАРТФОРДЎ, КОНН. 
- , . - влаштовує 

в неділю, 19-го вересня 1954 р. 
в Німецькому Парку "ArbeUer Ltedertafel" 

Forbes St., East Hartford, Conn. 

ВЕЛИЧАВИЙ 

ОСІННІЙ ФЕСТИН 
4 

з багатою та веселою програмою у виконанні 
пластової молоді. — Початок о ѓод. 2-ій полол. 

Доїзд автобусами до 26 зупинки в напрямі Glaston-
bury, Conn., а звідтам зорганізований доїзд а вѓами на пло-
щу. — Українське Громадянство м. Тартфорду та Околиць 
щиро запрошуємо. 

і - Станична Старшина, 

Українська Студентська Громада 
в н ю НОРКУ 

— запрошує Вас на — 

СТУДЕНТСЬКИЙ БАЛЬ 
— який відбудеться 

в суботу. 18-го вересня 1954 р. 
Початок год. 8,:Я0 вечора Велика Яаля 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ в НЮ ИОРКУ 
(140-142 Друга Евеню) 

— AIR CONDITIONED — 
Оркестре В. ОСЕРЕДЧУКА. Добірний буфет. 

Зала вд`РкОрошінп в китайському стилі; в програмі тн-
кож вибір королево! краси, СОЛМКІІІН, вметўи сѓуд, квар-
тету, лІцитацЦ танців і Ін. 

В с т у п $2.00 
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Відділ „Союзу Українок А.мі-
рнки" їм Кн. Ольги — відбув у 
неділю, дня 16 травня ц. р. свої 

внй баль, з якого дохід був 
призначений для заляшенців в 
Европі, в місяці квітні зоргані-
зовано в трентонському „Кон-
темпорері Клаб" концерт моло-
дого піяніста Романа Рудниць-
кого, переведено грошову збір-
ку на „Коляду" для залмшен-
ців на підписні збіркові лнстн 
ЗУАДК-у, влаштовано чайний 
вечір - зустріч з панями — чле-
нами споріднених жіночих ор-
ганізацій в Трентоні. 

На спілку з Об'єднаним Жі-
ночнм Комітетом" в 1954 році 
проведено грошову збірку на 
„Писанку" для залишенців, а 
в 1953 році влаштовано вистав-
ку українського мистецтва на 
внставовій площі трентонських 
щорічних ‚.Стейт Фер", получе-
яі з висдупом артистки - спі-
вачки п. Віри Цебенко і хоре-
ографічної групи ОДВУ під кер. 
п. Р. Петріни з Ню Иорку. Зор-
ганізовано дитячий садок, пере-
ведено грошову і одягову збір-
ку для діточих садків в Німеч-
чині та влаштовано спільну 
„Ялинку" для дітей І забаву 
для дорослих, дохід з яких ві-
діслано т у б є ркульознохворим 
а Австрії і Німеччині. 

Загальні Збори Відділу від-
булися 5 червня ц. р. на яких 
вибрано головою: п. Дарію Ку-
знк. а членами Управи стали: 
п. Гана Самосій — секретар, 
п. Галя Кальман — касир, п. 
Емілія Панасюк — культ.-осв. 

? і ч . й і _ - ^ . І ! ^ ^ я і - ^ ? ! р И ' и а Я К И Х ' РвФ-t п Віра"вондаренко — орг обрано головою вже вдруге п. 
м-ґр. Ірину Бованко, а до виді-
лу увійшли пані: Стефанія Ґец 
— заст. голови, Ніна Самокі-
шнн — секретар, Ганна Петру-
няк — касир, Людмила Сердюк 
— імпреаовий референт, Рома-
на Мнцнк — культ.-осв. рефе-
рент, Марія Савула — суспіль-
но - опічннй реф., Ольга Госвич 
— орг. реф., і Стефанія Ка-
лнтчук — член виділу. 

Старанням цього Відділу СУ-
А влаштовано в дні 11 квітня 
ц. р. Вечір слова й пісні на 
честь Лесі Українки прн спів-
участі місцевого пластового жі-
ночого коша. На програму цьо-
го оригінального І гарного ве-
чора зложилися: виступи місце-
вого мішаного хору під к;р. 
Івана Вігуна, жіночого вокаль-
ного квартету під кер. п. Ірини 
Бованко (пані Марія Ламшка, 
Ганна Петруняк, Ірина Турчин 
і Тяся Войцун), вступне слово 
п. Ірини Бованко. доповідь пре 
творчість Лесі Українки ст. 
пластунќи Нусі Васильків з 
вмонтованими декламаціями ст 
пластўиќн Оксани Мнцнк, та !н-
сценізаціл поеми Лесі Украш-
кя „На руїнах" у виконанні 
лань: Сердюк, Лампіка, Госвич, 
Турчин 1 панів: Самокішяя, 
Петруняк, Гнжецький 1 Ппис. 
Інсцеиіаацію приготовила ар-
тнстка українських театрів п. 
Людмила Сердюк, дег.орчщі 
малював — сотийќ Василь Сер-
дюк. 

Спільно з двома` Іншими жі-
ночнмн організаціями Тренто-
ну, на плятформі „Об'єднаного 
Жіночого КомітетЎ', відділ СУ-
А перевів великодню збірку 
для аалитемців на підписні 
збіркові Л.ЮТН ЗУАДК, що у 
своїх насдідах дала загальну 
суму 140.96 дол. Ц ю грошову 
суму передано для розподілу 
ЗУАДК у ФнладелфИ. 

В дні 24 липня Відділ влаш-
тував Вечір, присвячений пат-
роиці Відділу ‚княгині Ользі, 
на якому п. Гаяна Петруняк да-
ла доповідь про життя й діяль-
ність вашої княгині, я пані з 
ділового комітету вгощали за-
прошених гостей і членів Відді-
лу часм. Члени Відділу актив-
но брали участь в Громадсько-
му Комітеті для Влаштування 
Ювілейної Карпатської Ватри 
УСС в Черчі в дні 28 серпня 
ц. р. та постійно допомагають 
місцевій греко - католицькій па-
рафії Св. Иосафата у П душ-
пастирсько - громадській діяль-
ності. 

На спілку з місцевим Відді-
лом Матірнього Союзу Укра-
їнок, Відділ СУА приготовляќ 
велику виставку українського 
мистецтва в рямках щорічного 
отейтового ярмарку, так звано-
го „Стейт фер", що цього року 
мас відбутися в Трентоні в 
днях від 28 вересня до 3 жовт-
ня. 

Відділ „Матірнього Союзу У-
нраїнок" — під проводом голо-
вн п. ДарІІ Кузнк (раніше п 

реф. До Контрольної Комісії 
ввійшли пані: Валя Захвалин-
ська, Аля Дерев'яиеико і Віра 
Сендзік. Для переведення nw-
готовкн цьогорічної Мистецької 
Виставки в рямках стейтового 
ярмарку, виделеґовано пань Га-
лю Кальман і Емілію Панасюк. 
що спільно з паќями Гаяною 
Петруняк і Ніною Самохішнг. 
з відділу СУА взялись до сср-
йозної праці. 

Відділ ООЧСУ на терен: Т)іея-
тону проявляє також чималу 
діяльність. Його старанням, орн 
співпраці місцевого осередку 
СУМА, зорганізовано філію 
Українського Народного Уні-
верснтету, що впродовж біжучо-
го року дала декілька пурліч-
ннх лекцій — доповідей, як ось: 
проф. А. Шавлач — ‚.Колоні-
зація Кубані", проф. Ю. Боб-
ровський — „Роля СВІТОГЛЯіГу 
в національно - визвольній бо-
ротьбі України", о. Т. Атама 
нюк -— „Найважливіші сьогод 
нішні проблеми", п. І. Вівчар 
— „Микола Міхновський", інж. 
Т. Левнцькпй — „Значення ко-
мах в сільському господарстві" 

На спілку з осередком СКМА 
влаштовано в дні 23 травня 
Святочну Академію на честь 
Снмона Петлюри, Євгена Коно-
вальця і всіх Героїв, упавших 
за волю України. Члени ООЧ-
СУ беруть активну участь в гро-
мадському житті нашої грома-
ди, а в останньому часі закупи-
ЛН, разом з осередком СУМА, 
площу під будову Власного До-
му. ' 

Старанням ООЧСУ в часі Be-
ликодвіх Свят делегація ЖІНОЇ 
1 дітей — членів ООЧСУ відаі-
дали гу'бернатора степту Ню 
Джерзі п. Роберта Майнера та 
вручили йому великодній поди-
руноќ — декілька украінськвх 

(великодніх писанок та книжку 
про Україну в англійській мові. 

Осередок' СУМА їм. полк. G. 
Коновальця належить до одно-
го з кращих осередків в ЗДА. 
Осередок мас власний прапор, 
видає власними силами редпґо-
вану газету - журнал „Про-
мінь". організує чималий від-
діл Юного СУМА, влаштовує 
власні і спільні з другими спо-
ріднснимл організаціями імпре-
зи та цим способом активізує 
громадське життя на терені 
Треитону. 

Переведено грошову збірку 
на фонд будови Української 
Католицької Церкви в Новому 
Ульмі (Німеччина). В дні 4 
липня на спілку з місцевим від-
ділом ООЧСУ відсвятковано 
Акт ЗО червня 1941 року, схо-
днкамн членів обох організацій. 
на яких доповідь про значення 
цієї події виголосив п. О. Плі-
щук. 

Члени осередку разом зі сво-
їм прапором брали участь в 
святкуванні 25-річчя ОУН в 
дні 13 червня в Українському 
Селі, в Бавнд Бруку. Н. Дж В 
дні 11 липня в Трентоні внсту-

I ќу, Н. Дж. Голова осередку п. 
Андрій Турчмн проводить всіќю 
діяльністю осередку незшічай-
яо справно і гідно. 

Пластова група — начислюѓ. 
80 пластунів і пластунок, поді-
леннх на чоловічий і жіночий 
коші, з юнацькими куренями та 
новацькнми гніздами і етсжсю 
пластунів - сеньйорів. Свої річ-
ні загальні збори, пластуни від-
були дня 2-го травня, на яких 
обрано нову старшину групи в 
такому складі: провідник гру-
пи — ст. пластун Олексаидер 
Харків, реф. жіночих частий 
— пл. сеньйор Ірина Скрипчук, 
реф. чоловічих частин — ст. 
пластун Іван Гафтковнч, писар 
— ст. пластунќа Нуся Васнль-
ків, касир — ст. пластунќа Аиа-
стазія Мрочко, господ, реф. — 
ст. пластунќа Оксана Мнцнк. 
Перевірна Комісія: пл. сеньйор 
Анн.і Бойцуп, пл. сеньйор Ва-
сяль Верган 1 ст. пл. Леся Мар` 
кевич. 

Упродовж 1954 року пластова 
група виїздила на „Свято Вес-
вн" в честь покровителя Укра-
їиської Молоді Св. Юрія і на 
„Пластову Зустріч", прнсвяче-
ну 40-річчю внмаршу УСС на 
Пластову Оселю в Іст ЧетгеМ, 
Н. Й., влаштувала власне „СвЯ-
то Весни" иа „пластовій поля`-
ні" в Черчі, висилала до юнаць-
ких і новацькнх таборів В Іст 
Четгем своїх членів, брала } -
часть у саяткуваниі 10-річчя 
бою під Бродами в Трекѓом 
влаштувала одно `і дводенні 
прогулянки і провадила нор-
мальну діяльність по гурткам 
і роям на щосуботніх сходинах. 

Під час Великодніх Свят жі-
ночнй кіш пластової групи зор-
гамізуваа „Плаотовий Ярма-
рок", а в перший день Великод-
яя пластунќи вивели під церк-
аою традиційні українські га-
гілки. 

Спорѓове Товариство .‚СтрІ-
ла" вже другий рік проявляє 
свою гарну діяльність це лише 
в Трентоні, але і а найближчій 
околиці стейтів Ню Джерзі і 
Ню Иорку, виїжджаючи на зма-
гаяня у копаному м'ячі до Фн-
ладелфії. Ню ПорЌу, Єлнзабе-
ту, Нюарку, Брістолю, Томсри-
вер і т. д. Душею Товариства 
с п. Михайло Бойцун — меиа-
жер, а головою д-р Євген Ло-
тоцький. 

Украіяська Мистецьки Вяс-
таака, що відбулася в мннуло-
му році в рямках аМерякансь-
кого стейтового ярмарку — 
„Стейт Фер" на великих виста-
вових просторах — принесла 
трентонським українцям неаби-
яву славу серед своїх і чужих. 
Як відомо, в мнн. році на стей-
товому ярмарку, за старанням 
„Об'єднаного Жіночого Коміте-
ту м. Треитону" українські па-
ВІ з організацій СУА, МСУ і 
ЗЧХ влаштували у двох прос-
торнх габльотках в пишному ft 
великому павільоиі „Доместік" 
чудову виставку україноьких 

СПРАВА БЕРЃУ 
(Закінчення si crop. X) 

Як бачимо, справа для 
польсько! еміграції не прнем-
на і нагадує собою недавню 
справу НТС і'Міл`лера-Хорун-
жого серед російської полі-
інчної еміграції. 

У зв'язку зі справою Бср-
ґу- президент польського ек-
зильного уряду Август За-
лсскі та попередній уряд Д о -
ляновського - Ґ р И н с вского 
склали в громадянському су-
ді в Лондоні акт оскарження 
Проти ц ілого 'ряду визначних 
політиків з Польської Полі-
ткчної Ради. „Не знаю, — 
Пише Ст. Мацкевіч у своїй 
статті п. з. ‚‚Край і Берѓ", — 
чи ті політики не відмовлять-
ся стати перед громадянсь-
кии суд. бо, здасться, що во-
ин не багато можуть сказати 
я СБОЇН обороні". На списку 
Обвинувачених, як подас 
.‚Америка-Ехо" з 8 серпня 
1954 p., найвизначніші пред-
ставникн Польської Політич-
Яої Ради, а саме: Зиґмунт 
Верезовскі, Францішек Бялас, 
Алсксандер Демідовіч, Вла-
Днслав Каньскі, Алсксандер 
Ссж, Йдвард Сойка, Тадеуш 
Завадзкі, Єжи Здзсховскі ну 
і . . . головний ініціатор а^ціі 
об'сднания ТЙ передання вла-
дн ген. К. Соснковскому — 
Лідер ендеків — д-р Тадеуш 
Бслсцкі. Заходить підозріння, 

пише цей журнал, — що 
діяльність тимчасової Ради 
Національної Єдйости поля-
гатиме на затушуванні спра-
ви Берѓу. В громадському 
суді, де речник обвннувачен-
ня чекас з актом оскаржен-
н.ч, обвинувачені напевно не 
стануть. 

„Колись, — пише Фелікс 
Зсліньскі з Шікаго в статті 
п. з. „Люди з Берѓу", нміщс-
нііі у ч. 32 часопису ‚‚Аме-
рнка-Ехо", — ген. К. Сосн-Ц 
ковскі домагався, щоб поль-
ськнй уряд створили найздіб-
ніші, найчесніші і найсильні-
ші під оглядом характеру 
люди. Чи ж бн тепер за та-
ких він уважав ендецьких 
торгівців смертю, героїв з 
Берѓу, які наразили польсь-
кнн народ иа поважну шко-
ду, а своїх американських 

визнаю. Берѓ — це політична 
система у якій певні політнч-
ні групи вважали за можли-
Be і відповідне видержавнти 
свої політичні фірми певним 
чужим розвідкам. Краєві трс-
ба служити, але не вільно 
пити з нього кров, наражаю-
чи його на небезпеку по-ама-
торськн організованих шпн-
гунських достав. Бо це — по-
літика гідна опирів". 

Н е з а л е ж н о від ‚‚гпрппн 
Берѓу", йде далі гомеричний 
бій за владу на польському 
замку в Лондоні. Президент 
Залсскі, який усунув від вла-
Ди ‚.збунтованого" інепекто-
па армії ген. Владислава Ан-
дерса, іменував своїм наслід-
ннком представника польсь-
кої аристократії князя Сапс-
rv. який проживас в Африці . 
Пряклонники ген. Соснков-
ского і т. зв. Рада Трьох ви-
кликали рішення, иа основі 
якого Головна Комісія Поль-
ського Національного Скар'бу 
юізнала Раду Трьох за свою 
зверхню владу, що в ефекті 
означає припинення допливу 
фондів з цього джерела для 
президента А. Залсского та 
його уряду. 

Коли розсвареннп польсь-
кої політичної еміграції та 
скандал істичні афери П го-
ловних провідників на зразок 
афери БерЃу доходять до зе-
ніту, польська еміграція не 
перестає ѓістерично кричати 
Про прилучення до майбут-
ньої Польщі західньо-україн-
ських земель і Львова, бажа-
Ючи наш народ, як колись, 
ущасливити своїми ‚‚високи-
мн культурними й моральнн-
Мн цінностями". і 

ПРОТЕСТУЙМО ПРОТИ 
ІІЕІ'ЕЯСЛАВА: 

Союз Українських Філателіст 
Тів, в порозумінні з Комітетом 
Об'єднаних Американське ' Уќ-
раїнських Організацій міста Ню 
Иорку — Філія УКК внпускас 
з нагоди Великої Протестацій-
ноі Маніфестації українців Ню 
Иорку і Метрополії проти Шив 
яслава, заплянованоі на неділю 
19 вересня ц. p., серію попгго-
внх марок І пропагандивну кон-
"ерту. до якої додається відпо-
відно зредагований в англійсь-
кій мові текст, вияснення Про 
Переяславську Угоду. 

Ці випуски, це наша відповідь 
яа видану недавно Москвою а 
метою пропаганди ‚‚иозз'сднАн-
ня", серію совстськнх марок, 
яка вже появилася в міжнарод-
ному обігу і має за ціль амоан-
ти в иепоінформованнй Захід. 
що Україна добровільно вложн-
ла свою голову в московську 
ярмо. 

Поштова марка — це дуже до-
цільннй засіб пропаганди на 
міжнародній арені І кремлівсь-
кі можновладці це дуже добре 
розуміють, тому то теж і внпус-
ки Союзу Українських Філате-
лістів мають на меті зневтралі-
зуватн, принаймні до певної мі-
рн брехливу пропаганду Моск-
ви і дати українцям у вільно-
му світі нагоду повести за допо-
могою цих поштових марок 1 
конверт відповідну коятрпропа-
ґанду, в першій мірі серед чу-
жинців. а на тутешньому тере-
ні серед впливових америкаи-
ців. 

Тому Союз Українських Фі-
латслістів оцим звертається з 
закликом до українського гро-
мадянства: приготуйте на день 
маніфестації адреси чужинців, 
закуповуйте масово випуски з 
нагоди 300-рІччя Переяслава 
та пропаганднвиі конверти І 
розсилайте їх до відомих Вам 
американців, сенаторів, конгрес-
менів, політичних діячів, публі-
цистів, профспілкових діячів, 
науковців, а також до різних 
наукових інституцій, упіверси-
тетів. бібліотек І шкіл, щоб як-
иайбільша кількість мала змо-
ѓу дізнатися правду про Пере-
яслав та трагічне 300-рІччя Ук-
раїни. Союз Українських 

Філателістів 

Марії Стратіснко), вже третій пали разом з пластунами на 
рік проявляє багатогранну ді- Зустрічі - Святкуванні 10-річчя 
яльність. Упродовж 1954 року бою під Бродами, а в днях 14 
старанням Відділу відбулися в і 15 серпня взяли поголовну у-
Трентоні такі імпрези: в зимо- часть в 3-му Всеамерикансько-
вому сезоні влаштовано маско- му Здвнзі СУМА в Бавнд Бру-

Вже вийшла з друку книжка 4f 
ВАСИЛЯ витвицького 

про жаття 1 творчість 

МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО 
Вона видана на найкращої якости ілюстраційному 
папері, з 18-ма повносторінковими ілюстраціями та 
58-ми нотамн-прнкладамн. Життя головного капель-
ника військ Української Народної Республіки — ці-
каве немов фабула найкращої повісти. 

Книжка мас 208 сторін. 
Ціна $3.60 в мягкій оправі — $3.60 в твердій оправі. 

Замовлення посилати до: 
"SVOBODA", Р. 0 . Box 346, Jersey Сну З, N. J. 

вашнвок. різьби,: кераміки, руч- І! хлібодавців ошукували 
них робіт, писанок, велику к а р - 1 0 „ я „ м П „ „ „ , . , „ ' 
ту України в англійській м о в і ' я е б н и й спосіб? 
та, як 'символ українського мис-
тецтва, бандуру. Крім Вистав-
кн, в програмі грандіозного 

„Слово БорЃ, — 
своїй статті в 
„Культурі" Стан. 

пише у 
паризькій 
Мацкевіч, 

а р ^ ^ Ж ^ ^ ^ "JT1? Дртмс 
бепко та виступ Хореографія 
Мої Групи ОДВУ Я НЮ Иорку 
Під керівництвом п. Р. Петріни. 
Про Концерт 1 Виставку писала 
тоді вся трентонська 1 стентова 
англомовна преса. 

Цього року стейтовнА ярма-
рок відбудеться від 26 вересня 
до 3 жовтня і на ньому буде 
зорганізована виставка украін-
ського мистецтва, до якої ала-
Оггування пані з місцевих відді-
лів СУА і МСУ були спеціяль-
но запрошені американськими 
організаторами. Вже створено 
спеціяльний „Виставовнй Комі-
тет", зложений з пань — членів 
обох відділів СУН і МСУ, по-
роблено старання за прнзбирая-
ня гідних і рідкісних експона-
тів, нав'язано контакт з амери-
каиськими покровителями вн-
ставки тощо. Маємо надію, що 
Українська Мистецька Внстав-
ка в Трентоні й цього року при-
несе гарні пропаганднвиі успі-
хи в користь та для добра рід-
ного мистецтва. 

(ІВКО) 

її' 

ВОТУПАЕТВ Я ЧЛВНЙ 
УЬь`ОЮЗУ! 

груп, 
4--

окрему від тоЃ, ЯКУ Я 

ОБ'ЄДНАННЯ АМЕРИКАНСЬКО УКРАЇНСЬКИХ 
ВЕТЕРИНАРНИХ ЛІКАРІВ 

ділиться з членами Об'єднання і Українським Гро-
мадянством сумною вісткою, що по довгій і затяж-
ній недузі в дні 7-го вересня ц. р. відійшов у віч-
ни`ті, ветеринарний лікар, член Об'єднання, б. член 
Управи і о. старшина У.Г.А. 

д-р ДМИТРО ЛЕГКУН 
проживши 56 років. 

Похорон відбувся 11-го вересня в Шікаґо. 
Вічна Йому Пам'ять і 

Об'єднання Американсько Українських 
ВетЃлікарів Ж Америці. ` " _ 

КНИГИ ВІЧНІ! 
І На спеціальному внлро-
дажі книг, можете набу-

тн дуже дешево: 
Д-р С. Девшдчук: Знан-

ня життя.—Ціна 20 ц. 
П. Свій. Теорія політики. 

— Ціна 40 ц. 
Твори Олеся: 

Поезії. 
Т. V. 

З журбою радість обня-
лась. — На зелених 

горах. 
Всі три за $1.00. 

Замовлення слати: 
"SVOBODA", 

P. О. Box 340 
Jersey СЌу З, N. J. 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ В АМЕРИЦІ 
повідомляй, що доповідь 
А. Волосенкм на тему: 

„СиитеттпіІ олії І їх застосупання при змащуванні' 
відбудеться 

в субот}', 18-го пересип, о год. 7-ій вечором 
в домівці Т-ва при 78 Ст. Маркс Пл., Ню Иорк Сіти. 

М?л 0 

І ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ МИСТЦЇВ в ЗДА і 
з відкриттям нового сезону 

влаштовує 

УВАГА! Провіденс, Р. Ай, Менвіл, Р. Ай., Вун-
сакет, Р. АЙ., Потакет, Р. Ай., Централ Фоле, Р. 

' Ай., Бостон, Масс. і околиці! 
Парафіяльний Комітет Української Православної 

Церкви в м. Провіденс, Р. АЙ., 
повідомляс, що 

CLAMBAKE 
який мав відбутися дня 12 вересня ц.р. 

перенесено на 
неділю, 19-го вересня ц.р. 

CLAMBAKE З ТАНЦЯМИ 
відбудеться в 

The Farm Warwick-Pawtuxet, R. I., Post Road, R. I. 
Комітет запрошує Громадянство прибути численно 

Танцям пригрій; найкраща оркестре. 
Дохід призначено на будову Нової Церкви. 

Початок о годині 1-ій пополудні 
Парафіяльний Комітет 

СР^"х -'Пі хкг-ЃT-vot—lot нн ЬЛІ 1^4—ч^.-

М—хх=зос=^ос 

Ю В І Л Е Й Н У ВИСТАВКУ І 
30-літньої мистецької творчости артиста маляра ^ 

І МИХАЙЛА МИРОША І 
З В ЗАЛЯХ ЛГГЕРАТУРИО МИСТЕЦЬКОГО КЛІОГ.У g 
^ 14в — 2nd Атетнж, New York, N. Y. % 
(5 Вистава відкрита і 
Є ВІД lS-ro ВЕРЕСНЯ ДО 1-го ЖОВТНЯ 19М Р. І 

Організація Оборони Чотирьох Свобід 
України, 

7-ий ВІДДІЛ В ПАСЕПКУ 
запрошує все Українське Громадянство на 

ПЕРШІ 

ОСІННІ ВЕЧЕРНИЦІ 
які відбудуться 

ДНЯ 18-го ВЕРЕСНЯ 1954 Р. 
в залі Литовського Горожанського КлЮбу 

при 62 Lafayette St., ріг Summer St., Патерсон, Н. ДжГ 
Оркестра Б. ГІРНЯКА 

Добірний буфет у власному заряді. 
Початок о год. 7:80 веч. Вступ 1 дол. 

Доїзд з Ню Иорку. Нюарку. Джерзі Ситі. Пасенќу: Іха-
тн автобусом до Сіті Голл в Петерсоні, від Сіті Голл пере-
сідати на автобус 6-і (Bunker Hill). 

Р^о - " ' " " )О ' зос ? Q { = T J O C = 3 0 l )ОС 

?І 

НА ДНЯХ! 
і і П. СТАСЮН 

V. 

ірма 
124 First Avenue, New York, N. Y. (Між 7-8 вулицями) 

проголосить повакаційні ціни на різні м'ясива та товари власного виробу. Слідкуйте за оголошеннями ФІРМИ СТАСЮН А в „Свободі". 

і ' . . - — = = W ! — ! і і і її V І і w w w СЃ 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР. 16-го ВЕРЕСНЯ 1954. Ч. 178. 

it П F А ц а 
# HELP WANTED—MALE 

ДО ВИРОБУ КОВБАС 
Відповідальний, добра платня, 
постійне місце для відповідного 

мужчини. 
Тільки особисті ЗГОЛОШСННЛ. 

MARTIN HOEFFNER, 
Morristown Meats and Provision 
72 Market St. Morristown, N. J. 

Ф Р Н 3 1 Є Р 
Добре простеруючня сальон. air 
conditioned, обслуга, соц. забсз-
печеяня, платні вакації. $55 і 
комісове. Головне втинання жі-
ночого волосся. 

DE ROBERTS 
47 Main St., Yonkers 3-6435 

# П Р А Ц Я # 
9 HELP WANTED FEMALE Ф 

ОІІЕРЕПТОРКИ 
Праця в новій фабриці, пришн-
вання стрічок до светерів. Та-
кож потрібно Singer button Sew-
ers.Стала праця, добра платня. 
Гол ос йтись: 

JAMES KNITTING MILLS 
2887 Atlantic Ave., Bklyn 

Phone AP 7-6663 

Help Wanted Male—Female 

ДО П Р А Щ В ДІЛЯНЦІ 
"Housekeeping" та "Dietary" 

Зголошення до 
MISS IOEST 

"Personnel Director" 
N A S S A U H O S P I T A L 

MINEOLA, LONG ISLAND 

ФРІІЗІЄР-КА МАНІКЮРИСТ 
Мужчина або жінка. 

Madison Avenue сальон. 
Добра нагода. 

Телеф. по в P.M. 
MU 8-4184 

ФРНЗІЄР — ЌА 
з досвідом, мужчина або жінка. 
Стада праце. Добрі нагоди. 

Голоситнсь: 
COLONY SALON 

37-39 — 82 St.. Jackson Heights 
Phone HA 6-7870 

КОСМЕТИКИ 
з досвідом у всіх ділянках фа-
ху. Платня — жадна проблема. 
Досконала нагода. 

Голоситнсь: 
SALON NINO 

22 Е. 49th St., New York City 
Phone PL 35430 

# ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ# 

Машинки до писання 
УКРАЇНСЬКІ н Англгасью 

в подвійною азбукою 
(Українська й Американська; 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Glrard Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 

Miami, Florida 
Маємо кімнати до —дайму. 
Па`шіть або їдьте просто до: 

Mr. A Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace. Miami St 

Ptorida. — Phone 82-2692 

ВСТУПАЙТЕ VI ЧЛЕНИ 
У. ЇХ СОЮЗУ 

Молоді дівчата або жінки 
до науки шиття светерів. Плат-
ня під час наука. Коли навчать-
ся—можна заробити $100 тнж-
нево. Праця цілий рік. Також 
пошукується до прасування і 
ручного шиття. Голоситнсь: 
JOHAN KNITTING MILLS, 75-19 
Jamaica Ave„ Woodhaven, L. L 

CUTTER WANTED 
^ до жіночих светерів. 

Голоситнсь: 
RIMAX KNITTING MILL 

1625 Hancock Street 
Brooklyn, N. Y. 

Phone HE 3-2730 

ф П Р А Ц Я Џ 
HELP WANTED—FEMALE 

ОПЕРЕПТОРКА 
у всіх ділянках фаху. 

Стала праця. Досконала плат-
ня. Приємні умовний праці. 

Голоситнсь: 
BEAUX ARTS BEAUTY SALON 

in Beaux Arts Hotel 
307 E. 44th St., New York City 

Phone MU 4-1127 
КУХАРКА — ГОСПОДИНЯ 

Досвідчена. Спання на місці. 
Власна мила кімната з лазннч-
кою. Всі елекр. прнряди. Доско-
нала платня. Нові рекомендаціі. 
Присмна родина в Great Neck. 

Телеф. Great Neck 2-8222 

S U P STITCHERS 
Тільки досвідчені. 

Праця при мужеських ковнірах. 
Повний або частинний час. 

Догідно до поїздів до West End 
і Sea Beach. 

Tex.: ТЕ 7-1873 

ДОМАШНЯ 
РОБІТНИЦЯ 

Дім лікаря — рекомендації 
досвіду. 

Спання на місці. 
Union 6-0646 

або UN 3-2442 

FINGERWAVER - MANICURIST 
з досвідом у всіх ділянках фа-
ху. Стала праця — добра плат-
ня. Прнсмні умовний працЬ 

Голоснтись: 
ROSEWOOD BEAUTY SALON 

83-16 B'way, Elmhurst. L. I. 
Phone HA 9-4875 
КОСМЕТИЧКА 

Досвідчена у всіх ділянках фа-
ху. Стала праця — добра плат-
ня. Приємні умовний працЬ 

Голоситнсь: 
RICHARDS' BEAUTY SALON 

90 Merrick Road. Baldwin, L. L 
Phone ВA 3-4052 

Реєстровані 
Піклувальниці 

ДО ПРАЩ 
НА ВСІ 
ЗМІНИ 

Заплата на початок 
від $52.86 

аа 5 днів в тиждень, 
40 годна. 
Підпишќи 

два рази в рік. 
З тижні вакацій. 

Даром госпіталізація. 
Даром харчування. 

Багато інших користей. 
Зголошення 

Per th Amboy 
GENERAL 

Hospital 
NURSING OFFICE 

HIHcrest 2-3700 
Perth Amboy, N. J. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
' PAPITAH, Н, ДЖ. — Пові-
домлясться членів Б-ва св. Арх. 
Михаіла відд, 332, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 18. 
вересня, о год. 7:30 веч., в У. 
Н. Домі на Колфакс вул. Про-
ситься всіх членів прийти на 
збори. — М. Сірман, рек. секр. 

КАРТЕРЕЃ, Н. ДІЃ^Ч^Т-ВОІ НЮ ГЕИВЕН, КОНЯ. — 
Запорозька Січ відд. 342, по- Повідомляємо всіх членів відд. відомляє своїх членів, що мі-
сячі збори відбудуться в неді-
лто, 19-го вересня, о год, 2-ій 
попол., в церковній залі. Про-
ситься усіх явитись на означе-
ний час. Пригадусться довгую-
чим членам, щоби сповнили 
свою належнтість, бо інакше 
будуть суспендовані. — Гр. Во-
лянськнй, предс; Н. Кіра, к а с ; 
І. Маркович, секр. 

ПОНКЕРС, BL И. — Т-во По-
дільська Січ відд. 8. повідомляє 
своїх членів, що збори відбу-
дуться в неділю, 19-го вересня 
в залі Укр. Ќлюбу при 13 Wash-
in Rton St., о год. 2-ій попол. За-
раз по зборах буде забава. Про-
симо всіх членів явитися. П. 
Гарасимін, п р е д с ; В. Мандзів, 
оекр. 

ПАТЕРСОН, Н. ДЖ. — Місяч-
ні збори Т-ва ім. Т. Шевченка, 
відд. вЧ, відбудуться в суботу, 
18. вересня, о год. 7:30 веч., прн 
Мейн вул., у Винярського. Про-
симо всіх на збори. — І, Бур-
ннй, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, П А Т — ЗВИ-
чайні місячні збори членів Б-ва 
св. Юрія відд. 239, відбудуться 
в суботу, 18-го вересня, в тре-
тю суботу місяця, в домі Укр. 
Амер. Горожан. прн 847 North 
Franklin. Секретар буде уряду-
ватн від год. 5 до 7:30 попол. 
— Д-р В. Ґалан, предс; М. Ко-
вальчук, секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. АИ. — Мі-
сячні збори Т-ва Запорозька 
Січ, відділ 206, відбудуться в 
неділю, 19-го вересня в пара-
фіяльній залі при 74 Геррнс 
Кис, о год. 1-ій попол. Просн-
мо всіх членів прибути на ці 
збори, будуть важні справи до 
обговорення і до полагодження, 
як також будуть пороблені при-
готування до товариської заба-
ви. Вписуйте своїх дітей і зна-
комнх в ряди членів УНСоюзу. 
— М. Чагарнн, предс ; L Ко-
кольський, секр. 

ДЕТРОЙТ, МПП.. — В-во св. 
о. Николая відд 175, повідом-
ляє своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 19. 
вересня, о 1-ій год. попол., в У-
Н. Домі, 4566 Мартин вулиця. 
Проситься членів прибути на 
час, є багато важних справ до 
вирішення. Пригадується дов-
гуючим членам цього місяця 
вирівняти свої залеглости. — С. 
Пелех, предс; В. Віліиський. 
кас , Іван В. Іванчук, фін. секр. 

370, Т-ва Любов, що загальні 
місячні збори відбудуться в не-
ділю, 19-го вересня, зараз по 
Богослуженні в приміщенні цер-
кінноі залі, 127 Парк вул. Пе-
рсд зборами буде спільна фото-
п-.іфія для видання „Календа-
ря" тож проситься всіх членів 
Ні.нити. Повідомляємо всіх чле-
нін вирівняти вкладки бо в про-
тішнім разі уряд змушений су-
спендувати. На 2-го жовтня на-
ше місто дарує Український 
Національний Прапор для міс-
т.і Ню Гейвен, тож присутність 
членів обов'язкова, — Ќ. Ста-
сюк, предс; І. Куць, к а с ; Р. 
Голубович, рек. секр.; В. Гіна, 
секр. 

ПАССЕИК, Н. Д Ж . — Т-во 
ім. Т. Шевченка відд. 43, пові 
домляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 19. 
вересня, о год. 2-ій попол., в 
УНДомі при 237 Говп Еве. На 
збори просимо приходити всіх 
членів, бо є справи які повинні 
всіх цікавити для добра Т-ва і 
для власного добра. Члени, які 
;і.ілягають з вплаченням член-
гькнх вкладок повинні їх вн-
рівняти. Приєднуйте нових чле-
иів. — В. Марущак, секр. 

# — Р О З Ш У К И Щ 
Пошукую Віктора КРАСЮКА, 
який працював на копальні у 
Німеччині місто Вахум (англ. 
зона) 1942 року, походить зі 
СхідньоІ України села Попіль-
ня. Житомирської области (ра-
ніш Київської). Народне. 1923 p., 
має на руці ушкодження двох 
великих пальців. Хто про нього 
щось знає з якого то не було б 
року, дуже прошу повідоміть на 
адресу: 

MARIJA CHUKAL0 
6534 Southern, Detroit -10, Mich. 

MISCELLANEOUS 

Џ BUSINESS OPPORTUNITY. Ш 
У И и і П І І П П П Ш І І І І І П П П П І І І І Н П І І І І Ш 

Знамеихта нагода набути добрий Інтерес у Флориді 
МОДНИЙ МОТОР БОРТ, 

14, гарно умебльованих кімнат дай туристів, дѓо кімнатний 
дім дах властителя на головній дорозі U.S. 441 А 27, 

близько всіх головних атракцій Флориди. Ціна $66,000 го 
тіахою, або половину згори, другу половину на легкі пів-
річні сплати. По ближчі інформації пишіть до'властителя: 

НИКОЛАИ КРИВІШ 
Р. О. BOX 82 WE1RSDALE, FLA " - ' 

)іхжхххжхжхахххжжххжхжхххжжхххжххжхххххххтхххґ 

ВЕТЛЕГЕМ, ПА. — В-во св. 
Димнтрія, відд. 288, повідомляє, 
що звичайні збори відбудуться 
в неділю, 19-го вересня, зараз 
по Сл. Божій. Просимо всіх чле-
нів прийти на збори. — М. Брус, 
предс; В. Заґовтський, к а с ; Д. 
Мушастнй, секр. 

ІШЌЛЃО, ІЛЛ. — В-во Преч. 
Діви Марії відд. 269, повідом-
ляс, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 19-го вересня, 
в церковній залі 4952 So. Paulina 
St., о год. 2-ій попол. — П. 
Тр'усяќ, рек. секр. 

ВЕСТ ІСТОН, ПА. — Т-ва 
їм. Б. Хмельницького, відд. 137, 
повідомляє своїх членів, ЩО МІ-
гячні збори відбудуться в не-
ділю, 19-го вересня, о год. 2-ій 
попол., у парафіяльній залі. 
Просимо всіх членів явитися на 
тих зборах бо с важні справи. 
Пригадуємо довгуючим членам 
вирівняти свій довг. — Г. Явор-
ськнй, предс; М. Колодруб, 
кас; С. Колодруб, секр. 

Чи Ви потребуєте $$ 
$1,000 до $4,000 

' 2-гІ МОРТҐЕДЖІ 
m ПолагоджуЕться и 24-ох 

годпнах. 

е Получіть sol ваші довга. 
E x p e r t , 

Confidential Service 
Phone Mr. Kmgsley 
LO 4-5850, Ext 99 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Т-ва їм. Т. Шевченка, 
відд. 291, відбудуться в неділю, 
19. вересня, о год. 3. попол., в 
приміщенні У. Н. Дому прн 
Вест 14-ій вул. З огляду на ряд 
важних справ проситься всіх 
членів прибути обов'язково. 
1. Вільшанецький, рек. секр. 

Книжка й гаоопио — 
і-айнєобхідніші pesi в дам 

культурні vsjtwm. 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І П Л А Т І В К И 
^ _ ^ Заходіть або пишіть по українські ft другі 

І^КЬѓЩ `Ч платівки. Висилаємо платівки по цілому 
`б-- j ^ j CBITL Пишіть щодня по український ката-
к-fi`. Яг щ J лог платівок. 

9 9 Ш' FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue Chicago 22, HL, U.S.A. 

=^ 

ЩО Є НА ПРОДАЖ В СУРМІ? 
КНИЖКИ: 

Історія України (велика) І. Тиктора $12.00 
Історія Українського Війська (люксусове) 16.00 
Кобзар Шевченка, Вид. УВАН в 4 томах 24.00 
Твори Лесі Українки, повне вид. 12 томів 24.00 
Царівна, повість О. Кобнлянської (люкс.) 3.00 
Воля й Успіх, Мардена, з англійського 1.00 

СЛОВНИКИ: 
Подвезька: Украінсько-Анг. Словник (нове) 5.00 
Подвезька: Англійсько Укр. Словник (50 тисяч) . . . . 4.00 
Л. 1 В. Українсько Анг. І Анг. Укр. Словник в 3 томах -4.00 
Голоскевнч: Правописний Словник Укр. Мови 40,000 

слів, в гарній оправі 4 5 0 
Підр`учник АнглійськоЃ Мови, Проф. Луцького 2.00 
Як Стати Горожакниом ЗДА (дві книжки) .85 

Музика: МУЗИКА, Музика! 
Альбом 20S Укр. Народних Пісень до співу з акомпа-

ніяментом піяна 2.50 
Музика до Слів Шевченка, соля на сопран і альт, 

з піяном різних композиторів 2.00 
Квіточки з України: Єдлічки, Присовського, Зснтарсь-

кого, Зарсмби і Гуцулка Ксеня Барнича 1.50 
Фомсико. Моя Райдуга, 5 кавалків на піяно 1.00 
Барвінський, Наше Сокічко, на піяно щ .40 
Лнсенко: Коза Дереза, оперета слова і музика „ L50 

ДЛЯ ДІТЕЙ: 
Українські Народні Казкн, ілюстроване під ред. Іва-

ненковоі. обкладинки Я. Сурмач 2.00 
ДЛЯ РОЗРАДИ: 

Альбом, 12 Грамофонних плит, збірка зі всіх частей 
України: 2 Гуцульські, 2 Дівочі з Вел. України. 
2 Козаки з акомп. Бандур, 2 Хори Мішані, 2 Хори 
3 акомп. великої симфонічної оркестри, 2 Пат-
ріотичні, до слів Шевченка. Цілий альбом з перс-
силкою $10.00 в Сурмі 9.00 
ДЛЯ ВИГОДИ: 

Найкращі Укр. Картки на Різд Спята. 100 різних, ре-
лігійного змісту S3.50, 25 за $1.00. 50 Різних Укр. 
Патріотичних на свята $3.50, 12 за 1 00 

Шалянові Хустки, по $1.00. Нитки Д.МЦ по 10 цт. 
Канва $1.50 З пересилкою. Панама по $2.50 й ін. 
ДЛЯ ЗДОРОВ'Я 

Мед, чистий, свіжий, з цнітів :і околиці СаратоЃв оден 
фунт 39 цт. 5 фунтів $1.50 з пересилкою $2.00 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, нова велика книжка, д-ра 
Кібзея 6.00 

Заходіть до Сурми, або пишіть: 
SURMA BOOK A MUSIC CO. 

11 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

ВОДЄЮ ВсеВаТПНЬОГО Д І ^ В т т т ^ jtfn МвНЄ МІЙ НЯЙДОРОЖЧЯЙ і 
НезабутніА Чоловій' " ^ 

Г А Р А С И М Ч Е Р Н И Ш , 
у 55-тому році життя упокоївшись нагло 17-го липня 1 похоро-
неннй на цвинтарі Монт Ѓоб у Торонто 20-го липня 1954 року. 

В цьому безмежному горі не залишили мене самою Рідня, 
Друзі, Приятелі та Знайомі Вовн ділилися моїм смутком, не 
жаліючн слів розрада ft потіха та допомагаючи прн влаштуван-
ні похорону. 

Не маючи змога подякувати всім зокрема, цісю дорогою 
складаю найсердечнішо Спасибі всім тим, що підтримували ме-
НЄ В ЦІ в а ж к і х н и л и и и 

В першу чергу дякую Вп. Д-рові Шнманському за безко" 
рисиў, дбайливу і жертвевну лікарську опіку під час недуги 
Покійного. Також дякую всім тим, що відвідували Покійного в 
час Його недуги та несли Йому і мені слова розради. 

Дякую Всечеснішнм Отцям: Кан. Каменецькому, Бенешові 
та Елнїву за заупокійні Вогослужби, відслужений похоронів і 
відпроваджений тлінних останків Покійного на місце вічного 
спочинку як теж за молитви і Вогослужби за Покійного. 

Дякую Родині Покійного за видатну допомогу при влаш-
туванні похорону, а всім Пластовим Друзям, Приятелям і Уста-
новам за щиру підтримку у важкі хвилині і за вінки й квіти 
на домовину. 

Також дякую за вислови співчуття всім тим, що з різних 
причини не могли особисто віддати послідньоі прислуги Покій-
ному, як теж за молитви й Вогослужби за Покійного. 

Всім щире спасибі. 
Дружина ГАЛИНА ЧЕРНИШ. 

МЕДИЧНО ЛЯВОРАТОРШНА ШКОЛА 
"L Y О N S" 

58 LYONS AVE., NEWARK, N. І. Tel. WA 3-22-10 
проголошує впнем на в МІСЯЧНІ КУРСИ: 

1) Техніків ремгенольоґічних (х-гау) 
2) Медичних техніків і ляборалтів 
3) Медичних секретарів. 
Денні і вечірні курси. Початок 20-го вересня. 

Вимагається середня освіта, або 8 кляс європейської 
гімназії. — Школа с затверджена N.J. State Dept. of Educa-
tion. Ученикам, що з добрим поступом закінчать курс, шко-
яа дає працю в шпиталях і приватних лябораторіях. 

в Вік необмежений. Інформації дас містер Волтер. # 

Дев'ята річниця трагічної смертн 
і ЛЕСІ ІВЧЕНКО 

припадає 
на вівторок 21-го вересня цього року. 

П А Н А Х И Д А 
за спокій В душі буде відправлена 

в суботу, 18-го вересня, о 8 год. вечора 
в Церкві св, Володимира, на 14 вулиці в Ню Норку. 

М А Т И 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ 

П О Д Я К А 

† 

Dr. John D. Nemeth 
Ветеринар. 

Проголошує- свій пово-
рот з військової служ-
би до своєї канцелярії 
прн 

WOODBRIDGE 
ANIMAL HOSPITAL 
900 S t Georges Avenue 

Avencl, N. J. 
(Near the Cloverleaf) 

CANDY A STATIONERY STORE 
Повний внряд, заснований по-
над 25 років. Можна поліпшити 
умов, життя. Цей чудовий бнз-
нес власник продав по д. умір-
ковавій ціні з причини хвороби. 

398 Ocean Avenue 
Jersey СЌу, N. J. 

ПЕКАРНЯ 
заснова 16 p. Виряд в доброму 
стані. Можна поліпшити життя. 
2 кімн. апарт. до зайняття. Цей 
чудовий бнзнес, власник про-
дас по д. уміркованій ціні. Зай-
діть до власника 4524 Avenue N. 
Broklyn, N.Y., або тел.: ES 7-5364 

REAL ESTATE 
219 акр. МОЛОЧНА ФАРМА з 
вирядом; 119 акр. упр. землі, д. 
сконструовава стайня, 32x80, 31 
місць, елекр. холодільник, 2 
silos, стайня на молодняк, 9 
штук. Солід. 12 кімн. дім. мо-
дер. лазннчка, огрівання, 32 шт. 
худоби, 22 дійної, 2 трактори, 
потрібний внряд. Податок $168. 
Macadam положення. $19,500. 
Зннмка на бажання. Baenardi 
Realty, 210 Main St., Oneonta. N.Y. 

ТАВЕРНА — доходове шднра-
смство. Найліпше положення в 
Hoboken. Між Bethlehem Steel і 
Todd Shipyards, вгорі апарта-
меігг. Виїзд з міста змушус про-
датн. Продаж зі стратою. Ціва 
510,000. 

Телеф.: HOboken 3-9482 

ФРИЗІЄРНЯ — BRONX 
Повний внряд, 2 крісла, Свіжгі 
відмальовано. Позаду 4 умебл. 
кімнати. Можна поліпшити жвт-
тя. Бнзнес положення. Вдова 
продає по д . ўмір. ціні. 

Телеф. перед. 5 PJ4. 
PL 8-1389 

ROOMING HOUSE 
З поверх, мур. 8 кімн. дім. Піч, 
газ, холодільник, гаряча і хо-
лод. вода. Велиќ, апарт. для 
власника. 60 м. до N.Y. Авто-
бус і поїзд кожної нодинв. $300 
міс. прихід цілий рік. $10,000. 

0 . EMILIA 
33 Under St., Newburgh, N. Y. 

Newburgh 4784R 

ПРОДАЄМО 
доки 

a Bronx, Astoria, Woodside. Sun-
nyside, Jamaica, ` Flushing, Brok-
tyn, N. Y., New York City і в ба-
гатьох інших дільницях. Пока-
зусмо даром тільки на замов-
лення, нашим власним автом. 

STEPHEN D. SATZEW1CH 
32 East 7th Street 

New York City 
Tel.: GRamercy 3-0713 

LAKEWOOD, NEW JERSEY 
Куряча фарма, 5-кімн. дім, 1,500 
носннх курей, 3000 курят (до 
різання) 75 каЧок, 4Ц акр. 
включаючи бнзнес роздрібного 
продажу курят.- т - $32,000. 
ISNARDI CO BE 2-1700 
7018 — 18th Ave.rBfooklyn. N. Y. 

РОЗПІЧНГГЬ свій власний бнз-
нес у Вашому власному домі. 
Малий вклад гроша може прн-
нестн великий дохід. Зайдіть і 
поінформуйтеся як успішне мо-
же бути плекання шеншиль. 
3495 Hudson Blvd. Jersey City, 

N. j . _ Swarthmore 5-0254 
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КЛІВЛЕНД і ОКО ЛИЦІ! + 

За ініцілтавою Креслярського Комітету Клівленду в складі 
пп. Проф. L Вурда, Інж. М. Кўрах, Інж. М. Тарасюк і Канд. Інж. 
В. Антонів в Клівленді зорганізувався і вже започаткував свою 
працю 

ПРАКТИЧНИЙ ТЕХНІЧНИЙ КУРС 
для перевншколу учасників на технічних креслярів, копііоваль-
ннків, техн. писарів, знавців техн. плпнів, леаулменів, фабр. ін-
спекторів. Виклади в укр. мові з англ. термінами. Двомовний 
учб. матсріял. 

Зацікавлених здобути технічне знання і одержати працю 
в новій професії проситься вже завчасу вписуватися ия ці кур-
сн.-щоб Комітет міг винаймнтн відповідню залю. За інформа-
ціями звертатися до п. В. Антонів, 2430 Tremont St„ тел.: SU 
1-9596 між год. 7-8 веч, або в склепі п. В. Барана, 24S0 Tremont SL 

Нехай цей перший технічний курс в Клівленді знайде своїх 
прихильників і принесе для них добро і успіх в житті. 

Креслярський Комітет 

Посмертні Згадки 
ІВАН ДЕЦИК, член аідд. 106 

УНСоюзу в Шікаґо, помер 
по тяжкій недузі 20-го оерп-
ня 1964 p., v 58 році життя. 
Прибув до З Д А 1049. p., 1 в 
тім же році вступив до УНСо-
юзу. Покійний походив ЗІ с 
Береги, пов. Самбір, Зах. У-
кр;й'іш. Бувшнй член .та стар-
шииа Української Га.ікцьісоі 
Армії, опісля учителював в 
Галнчнні. Полншжв в смутку 
дружину'Ольгу. Похорон від-
бувся 23-го серпня з погре-
бового заведення до церкви 
св. о. Николая, а відтак ќв 
цвинтар св. о. Николая, ГІг-
ґінс Ровд .1 Десллей Ривер 
прн участи Членів відд, Ро-
дннн. Кревних та Знайомих. 

В. И. II.! 
Г. Дацьків, секр. 

ИЗАН ЖАВКО, член 271 відді-
лу УНСоюзу я Елмайра, Н. 
И., помер по тяжкій недузі 
23-го серпня 1954 p., прожив-
ши 61 р. Покійний походив 
зі села Риків, пов. Турка, 
Зах. Україна, до УНСоюзу 
вступив 1940 р. Полишив в 
смутку дружину, 7 синів, 5 
дочок I в внуків. Похорон 
відбувся 26 серпня з дому 
жалоби до грок.-кат. церкви 
св. Николая прн участи Ро-
дннн, членів Т-ва та Знайо-
мих. Тлінні останки похова-
ио на вічний відпочинок на 
цвинтарі св. Николая. — В. 
п . її.: 

Додайте виразу й принади 
своїй особистості. 

Щоб волосся було густе і 
довге додайте трохи штуч-
ного. Коси сплетені з дротом-
й Інші прикраса з волосся. 
Найкраще правдиве волосся 
— перуки відповідно до Ва-
шого лиця 1 вигляду. 
Поштові замовлення вилов-
ішстьсл зараз. На бажання 

цінник. 
S Y L V I A 

515 Madison Ave. N. Y., N. Y. 
(вхід на 53rd Street) 

PL 8-1389 

, TV SERVICE FREE 
на 1 місяць. 

для гарантії Вашого вдово-
лення. STARLING пропонує 
Вам даром користування TV 
апаратом по напрані Вашого 
TV сету. Кошторис даром — 
без зобов'язань. 

Тел. STARLING 
SH 3-7565 

For Expert TV Service 
Deal with a responsible TV Co. 

Про багату творчість 
Богдана Лепкого 

довідастесь в брошурі 
ВОЛОДИМИРА БЕЗУВТКА 

БОГДАН ЛЕГШИЙ 
Щва ѓЛі 

Замовлення а налелшПстю 
слати до: 

"8 V О В О D А" 
І. Чопко, секр. І 81.83 Grand St, lersey СНу З, N.J 

ПІДРУЧНИК ГРОМАДЯНСТВА 
(CITIZENSHIP HANDBOOK) 

Накладом 
Злученого Українського Американського 

Допомогового Комітету` 
ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 

Можна набути в книгарні „Свободи": 
'SVOBODA", 81-83 Grand St, Jersey City З, N. J. $ 

. 

Модерна, добре просперуюча 
ФАРМА 

в South Jersey між MayslandinR 
— Vineland. Містимість на 5000 
курчат. 

Дальші інформації: 
R. D'AMORE 

Box 14, Dorothy, N. J. 
РОБГГНЯ СУКОНОК 

Повний внряд. Добре влаіпто-
вана. Добре бнзн. положення. 
Можна поліпшити життя. Дос-
конала нагода для кравчині 
Низький рент. Власник продас 
з уваги на недугу по д. ўмірќ, 
ціні. 

Тел. власника: ТА 9-0238 
ТА 3-6643 

СПЕЦІЯЛЬНА ОФЕРТА 
Dandy Central Wisconsin молоч-
на фарма з посілістю, готова до 
провадження. Ціна тільки $11,-
800. 21 штук худоби. 2 трактори. 
Добра машинерія. Все урожай-
не. Модерний дім, иова. 4-рІчна 
стодола. Всі 80 акрів п ід упра-
ву. Також інша добра фарма в 
Central Wisconsin. . 

Пишіть: 
PALMER V1N0ER, 

Greenwood, Wisconsin 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Б О Д У " 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні води для 
спеціяльного вжитку людьми 
старшого віку — с вже відомі. 
Корисні висліди дають найбіль-
шу заохоту людям, які с стур-
бовані І пригноблені своїм ста 
ном. Не потребусте морочити 
ся, що ви „старі", втомлені, не 
почувайтеся, що ви „скінчені", 
колн той стан не с функціональ 
ний,а просто викликаний браком 
Б1, Б2 niacinamide. або заліза, 
тому, що тепер появився зна-
леннтнй і сильний засіб, який 
охоплює всі ті життьові слемен 
ти плюс 15 Інших вітамін і мі-
неральннх вод а все це тільки 
в одній капеўльці. Все. чого по-
требусте. це взяти одну з отих 
капеўльок денно, щоб дістати 
певну скількістк терапевтичних 
вартостей з деяких найважні-
ших поживних складників, які 
витворюють енергію, відому чо-
ловікові. Щоб дістати 50 штук 
запасу того препарату, вишліть 
просто поштою цю вирізку до 
TYNOL CO., Dept. 512, Box 321, 
Croton on Hudson, N. Y., а щоби 
мати певність напишіть друко-
ваннм письмом свос црнзвнще 
й адресу на обороті ќоперти. 
Пакунок буде доставлений пош-
тою за післяплатою $4.48, що 
рівняється видаткові меншому 
як 70 центів денно, себто до-
сить мало, щоб видати їх для 
свого добра. 

ТАРЗАН, ч. 8342. Вирішальна зустріч. 

НА ПРОДАЖ 
35 акр. частина -чистої землі, 
частина лісу, б..акр. озеро, З 
бовтало, конж. 1-родин. 3-дво-
родин. доми. Понад $4,000 прн-
хід з ренту. Прн гол on. дорозі. 
З м. від Dover, тільки 38 м. до 
Ню Иорку. Жадав $35,000 — за 
згодою. 1. Н. Morgan, Broker, 
9 North Essex, St.. .Dover, N. I. 

Dover M l 6 4 

в-родня. муров. дім. Astoria ‚L.I. 
до заан. S апарт. на горі. 

Компл. Модерний. Річн. дохід 
$2,000, всюди celotex and sanitcx. 
Олив, огрівання, блнз. всіх соб-
веів, город, можл.' парќування. 
Оцінене на скору продаж. Ог-
ляньте: 21-48 45th Ave^, Court 
Square або телеф. :StUlweU 6-7287 

Продасться S-роднн, мур. дім. 
13 кімнат, 2 апарт. 5 кімнатні, 
один 3-кімі!.. Один можна вже 
зайняти. Автоматичний олив, о-
грівач. Всі удогїднення. Бл. 
церкви, школи і собпсїп. Прода-
сться з причини .виїзду. Піна 
$9,000. 490 New: Jersey Avenue 
Brooklyn, N.Y. тел.: HY 5-5763. 
1 w0—ін т і ї 

FARMS FOR SALE Щ 
1 — f 

^r 

184 акр. фарма, 10-к1ми.- дім, 
відокремлений, лазннч. елекр. 
телефон, 2 стодоли, бетониНЙ 
бльок, ставня, гар. вода, туш, 
кімн. на 21 шт. -худоби, 130'х.".О' 
курник, автомат, вода і світло, 
внряд. $18,000 `-^ сплати. Пн-
шіть: 

J. Studer, Mk^dJeburK, N. Y. 

Читайте українські книжка 
І газета, бо часте читання 

веде до просвіти а просвіта — 
це сала! 

Вже появився в продажі твір 
ОЛЕНИ ЗВИЧАЙНО! 

Миргородський 
Ярмарок 
в 80-літню річницю 

жалоба страшного голоду на 
Україні, що буя витворений 

московсько-большевицькою 
владою в ровах 1932-88 

ЦІНА G0 ЦНТ. 
Замовлення слати: 

"S V О В О J) А" 
Р. О. Box 348, Jersey СНу З, N. J. 

' I'M САРТАН4 С^ THE PRISON GUARD, 
FBIEND,'GROWLED RONDAR UN-
HAPPILY, "AND I OO MOT LIKE AW 
JOB TODAY. YOU SHOULD HAVE 
ESCAPED WHEN YOU COULD.'' 

'AT LEASVHE ADOa?!reRINNtN6, 
AS 6EMKION AND THUDOS SPRANG 
FORWARD,'YOU'RE W 6000 00M-
PANY. J BELIEVE THESE TWO ARE 
FRIENDS OP YOURS.' 

SO VOU HAVE FALLEM PROM fAVORj 
SAID GEMNON." I'M SORRY. If WAS 
INEVITABLE,! SUPPOSE.YOUR 
PUNISHA4ENT?'—'THE LION PIT,-
REPLIED TARZAN, ? AAAYBEI" 

'TARZAN.'WHAT BRINGS YOU НЕСЕЃ 
EXCLAIMED GEMNON .'TWENTY WAR-
RtORS." SMILED TARZAN DRYLŶ AND 
THE WHIM OF AN INSANE WOMAN.' 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ќ 

Обслуга чесна І найкраща. 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: ORemcrcy 7-7661. 

— Приятелю, я є вартовим 
в'язниці, жахіслнво мрукнув 
Рондар, — і я тепер не люб-
лю своєї праці. Ви повинні 
були втекти, якщо могли! 

— Принаймні, —' додав він, 
посміхнувшись, колн Ґемнон 
і Тудос вискочили наперед, 
— ви с в доброму товаристві. 
Я знаю, що ці два —пе ваші 
приятелі, 

— Тарзане! Що вас приве-
ло сюди?, — крикнув Ґем-
нон. — Двадцять вояків, — 
сухо засміявся Тарзан, — і 
прнмха божевільної жівки. 

— Так ви втратили лас-
ку!? — сказав ґемнон. — 
Мені, шкода. Гадаю, що це 
було неминуче. Яка кара? — 
Лев'яча яма, — відповів Тар-
аан, — Можливо! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Запинається похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темлера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

` % - - -


